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1) Kdo je prvi prevajalec Svetega pisma v slovenščino? 
a) Jurij Dalmatin   b) Primož Trubar 
c) Fran Levstik   d) Sebastjan Krelj 
 
2) Kdaj je bilo Sveto pismo v celoti prvič prevedeno v slovenščino? 
a) 1584    b) 1540 
c) 1530    d) 1730 
 
3) Kdo je avtor prve slovenske slovnice Arcticae horulae? 
a) Adam Bohorič   b) France Prešeren 
c) Jože Toporišič   c) Sebastjan Krelj 
 
4) Kako se je imenovala pisava, ki jo je v svoji slovnici utemeljil Adam Bohorič? 
a) bohoričica    b) latinica 
c) gajica    d) gotica 
 
5) Katero je tipično besedilo katoliške cerkvene književnosti 17. in 18. stoletja? 
a) pridiga    b) kratka zgodba 
c) roman    d) drama 
 
6) Kdo je napisal najpomembnejšo zbirko pridig 17. stoleja? 
a) Janez Svetokriški   b) Tomaž Hren 
c) Jurij Japelj    d) oče Hipolit 
 
7) Katero delo velja za prvo slovensko dramsko besedilo? 
a) Županova Micka   b) Ta veseli dan 
c) Dogodek v mestu Gogi  c) Hlapci 
 
8) Na koga je s svojimi pogledi najbolj vplival Matija Čop? 
a) France Prešeren   b) Florjan Lipuš 
c) Jernej Kopitar   d) Evald Flisar 
 
9) Katere pesmi uvršamo v Prešernovo mladostno obdobje? 
a) Povodni mož, Dekletam  b) Slovo od mladosti, Gazele 
c) V spomin Andreja Smoleta d) Zdravljica, Neiztrohnjeno srce 
 
10) Česa se spominja pesnik v sonetu o Vrbi? 
a) spominja se sreče zgodnjih let b) spominja se svoje prve ljubezni 
c) spominja se svoje domovine d) spominja se svojih prijateljev 
 
11) Kdo je avtor prvega slovenskega romana Deseti brat? 
a) Josip Jurčič    b) Simon Jenko 
c) Josip Stritar    d) Fran Levstik 
 
12) Kaj je značilno za Levstikovo pripoved o Martinu Krpanu? 
a) gre za pripovedko s pravljičnimi sestavinami b) gre za potopis 
c) gre za pesem     d) gre za značajevko 
 



13) Kakšen je pomen Levstikovega Popotovanja iz Litije do Čateža?  
a) to je sicer potopis, hkrati pa tudi Levstikov književni program  
b) to je temelj slovenske poezije 
c) to je pregled slovenske zgodovine 
d) to je sicer dobra zgodba, vendar nima velikega pomena 
 
14) Na kaj se je v svoji prozi naslanjal Janez Trdina? 
a) na ljudske bajke in pravljice   b) na urbarje 
c) na pravne spise     d) na časopise 
 
15) Kakšna je glavna oseba v Jurčičevi zgodbi Telečja pečenka? 
a) posebnež z značajsko napako b) zdrav kmečki fant, ki pa nima denarja 
c) mati, ki skrbi za svoje otroke d) premožen meščan 
 
16) Čemu se je približal Kersnik v svojih Kmetskih slikah? 
a) vsakdanji stvarnosti in realizmu b) romantičnemu pogledu na kmečko idilo 
c) simbolizmu    d) modernizmu 
 
17) O čem govori Kersnikova zgodba Mamon? 
a) o bolestnem kopičenju denarja  b) o strastni ljubezni 
c) o življenju v velemestu   d) o zdravju 
 
 18) Zakaj se je slovenski roman razvil šele po letu 1850? 
a) ker v slovenski književnosti prej ni bilo niti epa niti krajše pripovedi  
b) ker se nikomur ni ljubilo pisati romana 
c) ker ga nihče ne bi bral 
d) ker ni bilo pisateljev 
 
19) Zakaj je Jurčičev Deseti brat prvi slovenski roman? 
a) v tem delu se po premišljenem načrtu odvija dogajanje, kjer nastopa več oseb, usod  
b) v tem delu Jurčič želi na preprost način poučevati preko usod posameznih likov 
c) prejšnje povesti bile prekratke po številu strani 
d) prejšnji romani so se izgubili 
 
20) Kakšne vrste roman je Deseti brat? 
a) ljubezenski    b) znanstveno fantastični 
c) zgodovinski   d) grozljivka 
 
21) Kateri je najbolj znamenit roman Ivana Tavčarja? 
a) Visoška kronika   b) Jara gospoda 
c) Agitator    d) Sosedov sin 
 
22) Kaj je Jenkova Slovenska zgodovina? 
a) domovinska pesem    b) roman o zgodovini Slovencev 
c) učbenik o zgodovini Slovencev  c) slovenska himna 
 
23) Kako je napisana Gregorčičeva pesem Človeka nikar? 
a) kot hvalnica Bogu   b) kot žalostinka 



c) kot balada    d) kot budnica 
 
24) Kakšen tip balade je Aškerčev Mejnik? 
a) lahko je romantična, lahko pa tudi realistična     
b) lahko je ekspresionistična 
c) je satirična 
d) lahko je impresionistična 
 
25) Kdo je glavna oseba Aškerčeve balade Mejnik? 
a) pijani kmet    b) ubežni kralj 
c) mejnik    d) nihče 
 
26) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Kdo ve, ali se je španski zavojevalec Hernando Cortez, ki je leta 1519 osvojil Mehiko, 
zavedal, s kakšno dragocenostjo se vrača v Španijo. 
b) Kdo ve, ali se je Španski zavojevalec Hernando Cortez, ki je leta 1519 osvojil Mehiko, 
zavedal, s kakšno dragocenostjo se vrača v Španijo. 
c) Kdo ve ali se je Španski zavojevalec Hernando Cortez, ki je leta 1519 osvojil Mehiko 
zavedal, s kakšno dragocenostjo se vrača v Španijo. 
d) Kdo ve ali se je španski zavojevalec Hernando Cortez, ki je leta 1519 osvojil Mehiko, 
zavedal, s kakšno dragocenostjo se vrača v Španijo. 
 
 
27) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Najbrž da, saj so bila zrna kakavovca med prebivalci severne Mehike uradno plačilno 
sredstvo. 
b) Najbrž da saj so bila zrna kakavovca med prebivalci severne Mehike uradno plačilno 
sredstvo. 
c) Najbrž da, saj so bila zrna kakavovca med prebivalci Severne Mehike uradno plačilno 
sredstvo. 
d) Najbrž da, saj so bila zrna kakavovca med prebivalci severne mehike uradno plačilno 
sredstvo. 
 
28) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) V zrnih kakavovca, prav tako tudi v čokoladi, pa so snovi, zaradi katerih so bila ta zrna 
nekoč tako dragocena: snovi, ki dvigajo moč. 
b) V zrnih Kakavovca, prav tako tudi v čokoladi, pa so snovi, zaradi katerih so bila ta zrna 
nekoč tako dragocena: snovi, ki dvigajo moč. 
c) V zrnih kakavovca prav tako tudi v čokoladi pa so snovi, zaradi katerih so bila ta zrna 
nekoč tako dragocena: snovi, ki dvigajo moč. 
d) V zrnih kakavovca, prav tako tudi v čokoladi, pa so snovi, zaradi katerih so bila ta zrna 
nekoč tako dragocena snovi, ki dvigajo moč. 
 
29) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) General Michael Rose, ki je bil pred nekaj dnevi še vrhovni poveljnik modrih čelad v Bosni 
in Hercegovini, je svoj enoletni mandat končal slavnostno. 
b) General Michael Rose, ki je bil pred nekaj dnevi še vrhovni poveljnik modrih čelad v Bosni 
in Hercegovini je svoj eno-letni mandat končal slavnostno. 



c) General Michael Rose, ki je bil pred nekaj dnevi še vrhovni poveljnik Modrih čelad v 
Bosni in hercegovini, je svoj enoletni mandat končal slavnostno. 
d) General Michael Rose, ki je bil pred nekaj dnevi še vrhovni poveljnik modrih Čelad v 
bosni in Hercegovini, je svoj enoletni mandat končal slavnostno. 
 
30) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Pred očmi svetovne javnosti si je dovolil prirediti zabavo in sprejeti dragoceno darilo: 
ikono in umetniško sliko iz rok bosanskih Srbov na Palah. 
b) Pred očmi svetovne javnosti si je dovolil prirediti zabavo in sprejeti dragoceno darilo: 
ikono in umetniško sliko iz rok Bosanskih Srbov na Palah. 
c) Pred očmi svetovne javnosti si je dovolil prirediti zabavo in sprejeti dragoceno darilo: 
ikono in umetniško sliko iz rok bosanskih srbov na palah. 
d) Pred očmi svetovne javnosti si je dovolil prirediti zabavo in sprejeti dragoceno darilo: 
ikono in umetniško sliko iz rok bosanskih Srbov Na Palah. 
 
31) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) »Ali te zebe?« je vprašal oče.  
b) »Ali te zebe? « je vprašal oče. 
c) »Ali te zebe?« Je vprašal oče. 
d) »Ali te zebe?«. Je vprašal oče. 
 
32) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) »Stresa me,« je priznal s težkim srcem.. 
b) »Stresa me«, je priznal s težkim srcem. 
c) »Stresa me.« je priznal s težkim srcem 
d) »Stresa me, je priznal s težkim srcem.« 
 
33) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) V Sloveniji je blizu 10.000 kilometrov rek in rečic, vode, kot kaže, ne manjka. 
b) V Sloveniji je blizu 10.000 kilometrov rek in rečic, vode kot kaže ne manjka. 
c) V Sloveniji je blizu 10.000 kilometrov rek in rečic vode, kot kaže, ne manjka. 
d) V Sloveniji je blizu 10.000 kilometr rek in rečic, vode kot kaže, ne manjka. 
 
34) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Ali rečemo preveč, če imamo Muro za najbolj umazano med njimi? 
b) Ali rečemo preveč, če imamo muro za najbolj umazano med njimi? 
c) Ali rečemo preveč, če imamo Muro za naj bolj umazano med njimi? 
d) Ali rečemo preveč, če imamo Muro za najbolj umazano med njimi. 
 
 
35) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Tako je gosta, da se zdi včasih čudno, kako še sploh teče. 
b) Tako je gosta, da se zdi včasih čudno kako še sploh teče. 
c) Tako je gosta, da se zdi včasih čudno, kako še sploh teče? 
d) Tako je gosta , da se zdi včasih čudno, kako še sploh teče. 
 
 
36) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 



a) Ko prestopi avstrijsko mejo pri Gornji Radgoni, je, kakor da se po njej odteka in k nam 
priteka vesoljna avstrijska in graška onesnaženost. 
b) Ko prestopi Avstrijsko mejo pri Gornji Radgoni, je kakor da se po njej odteka in k nam 
priteka vesoljna avstrijska in graška onesnaženost. 
c) Ko prestopi avstrijsko mejo pri gornji Radgoni je, kakor da se po njej odteka in k nam 
priteka vesoljna avstrijska in graška onesnaženost. 
d) Ko prestopi avstrijsko mejo pri Gornji radgoni, je, kakor da se po njej odteka in k nam 
priteka vesoljna avstrijska in Graška onesnaženost. 
 
 
37) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Grozljiva prispodoba človeške kratkovidnosti in sosedske maloobzirnosti – čista groza, če 
je treba stopiti vanjo! 
b) Grozljiva prispodoba človeške kratkovidnosti in sosedske malo obzirnosti – čista groza, če 
je treba stopiti vanjo! 
c) Grozljiva prispodoba človeške kratkovidnosti in sosedske maloobzirnosti – čista groza, če 
je treba stopiti vanjo? 
d) Grozljiva prispodoba človeške kratko vidnosti in sosedske maloobzirnosti – čista groza, če 
je treba stopiti vanjo! 
 
 
38) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Vse gospodinje, ki se že dolgo časa ubadajo z umazanijo, bo gotovo razveselil novi pralni 
prašek Omo, ki uniči vse madeže. 
b) Vse gospodinje, ki se že dolgo časa ubadajo z umazanijo, bo gotovo razveselil novi pralni 
prašek Omo ki uniči vse madeže. 
c) Vse gospodinje, ki se že dolgo časa ubadajo z umazanijo bo gotovo razveselil novi pralni 
prašek Omo, ki uniči vse madeže. 
d) Vse gospodinje, ki se že dolgo časa ubadajo z umazanijo, bo gotovo razveselil novi pralni 
prašek omo, ki uniči vse madeže. 
 
 
39) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Če imate poleg tega še novi pralni stroj Candy in kje v bližini 220-voltno napeljavo, ni 
strahu, da umazaniji ne bi prišli do živega. 
b) Če imate poleg tega še novi pralni stroj Candy in kje v bližini 220-woltno napeljavo, ni 
strahu, da umazaniji ne bi prišli do živega. 
c) Če imate poleg tega še novi pralni stroj Candy in kje v bližini 220-voltno napeljavo ni 
strahu, da umazaniji ne bi prišli do živega. 
d) Če imate poleg tega še novi pralni stroj candy in kje v bližini 220-voltno napeljavo, ni 
strahu, da umazaniji ne bi prišli do živega. 
 
40) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) 10-dnevne prvomajske počitnice smo izkoristili za pot proti vzhodni Evropi. 
b) 10-dnevne Prvomajske počitnice smo izkoristili za pot proti vzhodni Evropi. 
c) 10-dnevne prvomajske počitnice smo izkoristili za pot proti vzhodni Evropi. 
d) 10-dnevne prvomajske počitnice smo izkoristili za pot proti Vzhodni Evropi. 
 
41) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 



a) Naš prvi cilj je bila Praga, kjer so nas očarali Hradčani in Zlata ulica. 
b) Naš prvi cilj je bila Praha, kjer so nas očarali Hradčani in Zlata ulica. 
c) Naš prvi cilj je bila Praga, kjer so nas očarali Hradčani in Zlata Ulica. 
d) Naš prvi cilj je bila Praga, kjer so nas očarali hradčani in Zlata ulica. 
 
42) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno 
a) Še do Krakova nismo uspeli, saj ima češka dežela toliko lepot, da si jih v 10 dneh ne moreš 
ogledati. 
b) Še do Krakova nismo uspeli, saj ima Češka dežela toliko lepot, da si jih v 10 dneh ne moreš 
ogledati. 
c) Še do Krakova nismo uspeli, saj ima češka dežela toliko lepot, da si jih v 10. dneh ne moreš 
ogledati. 
d) Še do Krakowa nismo uspeli, saj ima češka dežela toliko lepot, da si jih v 10 dneh ne moreš 
ogledati. 
 
43) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) V trgovini Mojca v Mestnem logu v Kočevju je v četrtek policist kupoval malico.  
b) V Trgovini Mojca v Mestnem logu v Kočevju je v četrtek policist kupoval malico. 
c) V Trgovini Mojca v Mestnem Logu v Kočevju je v četrtek policist kupoval malico. 
d) V trgovini Mojca v Mestnem logu v Kočevju je v četrtek Policist kupoval malico. 
 
44) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Dejal je, da nima denarja, da bi plačal kupljeno blago, in da mu policist nič ne more. 
b) Dejal je da nima denarja, da bi plačal kupljeno blago, in da mu policist nič ne more. 
c) Dejal je, da nima denarja da bi, plačal kupljeno blago, in da mu policist nič ne more. 
d) Dejal je, da nima denarja, da bi plačal kupljeno blago in, da mu policist nič ne more. 
 
 
45) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Policist je L. povabil, naj gre z njim, ta pa se je uprl; prijel je policista za roki, ga potegnil k 
sebi in nato odrinil. 
b) Policist je L. povabil, naj gre z njim, ta pa se je uprl prijel je, policista za roki, ga potegnil k 
sebi in nato odrinil. 
c) Policist je L. povabil, naj gre z njim, ta pa se je uprl; prijel je policista za roki ga potegnil k 
sebi in nato odrinil. 
d) Policist je L. povabil naj gre z njim, ta pa se je uprl; prijel je policista za roki, ga potegnil k 
sebi in nato odrinil. 
 
 
46) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) V poletnih mesecih, ko so zaradi množice turistov in slabih cest v Sloveniji velike gneče, je 
bolje ubrati stranske poti. 
b) V poletnih mesecih, ko so zaradi množice turistov in slabih cest v Sloveniji velike gneče je 
bolje ubrati stranske poti. 
c) V poletnih mesecih, ko so zaradi množice turistov in slabih cest v sloveniji velike gneče, je 
bolje ubrati stranske poti. 
d) V poletnih mesecih ko so, zaradi množice turistov in slabih cest v Sloveniji velike gneče, je 
bolje ubrati stranske poti. 
 



 
47) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Res je, da boste naredili nekaj kilometrov več, vendar boste časovno prej na cilju, pa še 
zadovoljni boste ob spoznanju, da je Slovenija lepa dežela.  
b) Res je, da boste naredili, nekaj kilometrov več vendar boste časovno prej na cilju, pa še 
zadovoljni boste ob spoznanju, da je Slovenija lepa dežela. 
c) Res je da boste naredili nekaj kilometrov več, vendar boste časovno prej na cilju, pa še 
zadovoljni boste ob spoznanju, da je Slovenija lepa dežela. 
d) Res je, da boste naredili nekaj km več, vendar boste časovno prej na cilju, pa še zadovoljni 
boste ob spoznanju, da je Slovenija lepa dežela. 
 
48) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Ivanka z Uršnih sel ima sorodnike v Novem mestu, Birčni vasi in v Starem trgu. 
b) Ivanka z Uršnih sel ima sorodnike v Novem Mestu, Birčni Vasi in v Starem Trgu. 
c) Ivanka z Uršnih sel ima sorodnike v novem Mestu, birčni Vasi in v starem Trgu. 
d) Ivanka z uršnih sel ima sorodnike v Novem mestu, Birčni vasi in v Starem trgu. 
 
 
49) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Verjetno najbolj občutimo stik dveh različnih svetov, ko se od Kozine začnemo spuščati 
čez kraški rob proti Črnemu Kalu. 
b) Verjetno najbolj občutimo stik dveh različnih svetov, ko se od Kozine začnemo spuščati 
čez kraški rob proti Črnemu kalu. 
c) Verjetno naj bolj občutimo stik dveh različnih svetov, ko se od Kozine začnemo spuščati 
čez kraški rob proti Črnemu Kalu. 
d) Verjetno najbolj občutimo stik dveh različnih svetov, ko se od Kozine začnemo spuščati 
čez Kraški rob proti Črnemu Kalu. 
 
 
50) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Za nami so kraške gmajne, pred nami pa je razprostrt drugačen svet – flišnato gričevje 
polno sadovnjakov in vinogradov, za njim pa modra ravnina morja. 
b) Za nami so kraške gmajne, pred nami pa je razprostrt drugačen svet–flišnato gričevje, 
polno sadovnjakov in vinogradov, za njim pa Modra ravnina morja. 
c) Za nami so Kraške gmajne, pred nami pa je razprostrt drugačen svet – flišnato gričevje, 
polno sadovnjakov in vinogradov, za njim pa modra ravnina morja. 
d) Za nami so kraške gmajne pred nami pa je razprostrt drugačen svet – flišnato gričevje, 
polno sadovnjakov in vinogradov za njim pa modra ravnina morja. 
 
51) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Začutimo toplo milino Sredozemlja, ki jo napovedujejo tudi rumeni cvetovi brnistre. 
b) Začutimo toplo milino sredozemlja, ki jo napovedujejo tudi rumeni cvetovi brnistre. 
c) Začutimo toplo milino Sredozemlja, ki jo napovedujejo tudi rumeni cvetovi Brnistre. 
d) Začutimo toplo milino sredozemlja, ki jo napovedujejo tudi rumeni cvetovi brnistre. 
 
52) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Kadar človeka, ki mu sedanje delo že tako ali tako vzame ves čas, zadeneš na pravo mesto, 
prav v dušo, se pač ne more upreti, pa če bo še tako težko najti tistih nekaj ur za novo 
zadolžitev. 



b) Kadar človeka, ki mu sedanje delo že tako ali tako vzame ves čas zadeneš na pravo mesto 
prav v dušo, se pač ne more upreti, pa če bo še tako težko najti tistih nekaj ur za novo 
zadolžitev. 
c) Kadar človeka, ki mu sedanje delo že tako ali tako vzame ves čas, zadeneš na pravo mesto, 
prav v dušo, se pač ne more upreti pa, če bo še tako težko najti tistih nekaj ur za novo 
zadolžitev. 
d) Kadar človeka, ki mu sedanje delo že tako ali tako vzame ves čas zadeneš na pravo mesto, 
prav v dušo, se pač ne more upreti, pa če bo še tako težko najti tistih nekaj ur za novo 
zadolžitev. 
 
53) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) In tako se prijaznemu povabilu uredništva Jane nisem mogel upreti. 
b) In tako se prijaznemu povabilu uredništva jane nisem mogel upreti. 
c) In tako se prijaznemu povabilu uredništva Jane, nisem mogel upreti. 
d) In tako se prijaznemu povabilu uredništva jane, nisem mogel upreti. 
 
54) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Zato se bomo zdaj srečevali vsak teden in skupaj spoznavali delce naše preteklosti, delce 
sveta, ki ga že davno ni več, okruške časa, v katerem so živeli naši starši. 
b) Zato se bomo zdaj srečevali vsak teden, in skupaj spoznavali delce naše preteklosti delce 
sveta, ki ga že davno ni več, okruške časa v katerem so živeli naši starši. 
c) Zato se bomo zdaj srečevali vsak teden in skupaj spoznavali delce naše preteklosti, delce 
sveta, ki ga že davno ni več okruške časa, v katerem so živeli naši starši. 
d) Zato se bomo zdaj srečevali vsak teden in skupaj spoznavali delce naše preteklosti delce 
sveta ki ga že davno ni več, okruške časa, v katerem so živeli naši starši. 
 
55) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Nihče izmed nas ne bi bil tak, kakršen je, če ne bi prihajal iz okolja, kjer so živeli njegovi 
starši in njegov rod. 
b) Nihče izmed nas ne bi bil tak, kakršen je, če ne bi prihajal iz okolja kjer so živeli njegovi 
starši in njegov rod. 
c) Nihče izmed nas ne bi bil tak kakršen je, če ne bi prihajal iz okolja, kjer so živeli njegovi 
starši in njegov rod. 
d) Nihče izmed nas ne bi bil tak, kakršen, je če ne bi prihajal iz okolja, kjer so živeli njegovi 
starši in njegov rod. 
 
 
56) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Skrivnostno valentinovo, praznik zaljubljencev in prijateljev, ki se je iz anglosaškega sveta 
razširil tudi v druge dežele, čedalje bolj dobiva svojo domovinsko pravico tudi pri nas. 
b) Skrivnostno Valentinovo, praznik zaljubljencev in prijateljev, ki se je iz anglosaškega sveta 
razširil tudi v druge dežele, čedalje bolj dobiva svojo domovinsko pravico tudi pri nas. 
c) Skrivnostno valentinovo, praznik zaljubljencev in prijateljev, ki se je iz Anglosaškega sveta 
razširil tudi v druge dežele, čedalje bolj dobiva svojo domovinsko pravico tudi pri nas. 
d) Skrivnostno valentinovo praznik zaljubljencev in prijateljev, ki se je iz anglosaškega sveta 
razširil tudi v druge dežele, čedalje bolj dobiva svojo domovinsko pravico tudi pri nas. 
 
 
57) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 



a) Sv. Valentin goduje 14. februarja, a ima pri Slovencih drugačno vlogo, kot so mu jo 
pripisali prebivalci anglosaškega sveta. 
b) Sv. Valentin goduje 14. februarja a ima pri Slovencih drugačno vlogo, kot so mu jo 
pripisali prebivalci anglosaškega sveta. 
c) Sv. Valentin goduje 14. februarja, a ima pri slovencih drugačno vlogo, kot so mu jo 
pripisali prebivalci anglosaškega sveta. 
d) Sv. Valentin goduje 14.februarja, a ima pri Slovencih drugačno vlogo, kot so mu jo 
pripisali prebivalci anglosaškega sveta. 
 
 
58) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Dogovorila sta se o vsem, kar ju je težilo, in se mirno razšla. 
b) Dogovorila sta se o vsem kar ju je težilo, in se mirno razšla. 
c) Dogovorila sta se o vsem, kar ju je težilo in se mirno razšel. 
d) Dogovorila sta se o vsem kar, ju je težilo, in se mirno razšla. 
 
 
 
59) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Aleksander Veliki, rojen 356. p. n. št., je bil sin Filipa II., vzgajal pa ga je Aristotel.  
b) Aleksander veliki, rojen 356. p. n. št., je bil sin Filipa II., vzgajal pa ga je Aristotel. 
c) Aleksander Veliki, rojen 356.p.n.št., je bil sin Filipa II., vzgajal pa ga je Aristotel. 
d) Aleksander Veliki, rojen 356. p. n. št., je bil sin Filipa II., vzgajal pa ga je aristotel. 
 
 
60) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Po utrditvi oblasti v Makedoniji in Grčiji je začel vojno proti Perzijcem ter jih 334. 
premagal pri Graniku. 
b) Po utrditvi oblasti v makedoniji in Grčiji je začel vojno proti Perzijcem ter jih 334. 
premagal pri Graniku. 
c) Po utrditvi oblasti v Makedoniji in Grčiji je začel vojno proti Perzijcem ter jih 334. 
premagal pri graniku. 
d) Po utrditvi oblasti v Makedoniji in Grčiji je začel vojno proti Perzijcem ter jih 334. 
premagal Pri Graniku. 
 
 
61) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Janez je povedal, da ga jurjevo spominja na mladost, da pozna blagajev volčin, da pri 
kosilu popije kozarec janževca, da je že slišal za impresionizem. 
b) Janez je povedal, da ga jurjevo spominja na mladost, da pozna blagajev volčin, da pri 
kosilu popije kozarec Janževca, da je že slišal za impresionizem. 
c) Janez je povedal, da ga Jurjevo spominja na mladost, da pozna blagajev volčin, da pri 
kosilu popije kozarec janževca, da je že slišal za impresionizem. 
d) Janez je povedal, da ga jurjevo spominja na mladost, da pozna Blagajev volčin, da pri 
kosilu popije kozarec janževca, da je že slišal za impresionizem. 
 
62) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Rekel je še, da ni mulat, niti socialdemokrar, da še ni dobil zlatega leva, pa tudi nobelovec 
ni, vozi pa se z volvom. 



b) Rekel je še, da ni mulat, niti socialdemokrar, da še ni dobil Zlatega leva, pa tudi nobelovec 
ni, vozi pa se z volvom. 
c) Rekel je še, da ni mulat, niti socialdemokrar, da še ni dobil zlatega leva, pa tudi Nobelovec 
ni, vozi pa se z Volvom. 
d) Rekel je še, da ni mulat, niti Socialdemokrar, da še ni dobil zlatega leva, pa tudi nobelovec 
ni, vozi pa se z volvom. 
 
 
63) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Več kot 50 % vseh nesreč se zgodi v kuhinji, so ugotovili znanstveniki, ki so proučevali 
pogostnost vsakdanjih nesreč. 
b) Več kot 50% vseh nesreč se zgodi v kuhinji, so ugotovili znanstveniki, ki so proučevali 
pogostnost vsakdanjih nesreč. 
c) Več kot 50 % vseh nesreč se zgodi v kuhinji so ugotovili znanstveniki, ki so proučevali 
pogostnost vsakdanjih nesreč. 
d) Več kot 50 % vseh nesreč se zgodi v kuhinji, so ugotovili znanstveniki, ki so proučevali 
pogost nost vsakdanjih nesreč. 
 
 
64) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Včasih je dovolj že majhna nepazljivost, in ker je v kuhinji pogosto prisotna naglica, je 
nesreč še toliko več. 
b) Včasih je dovolj že majhna ne pazljivost, in ker je v kuhinji pogosto prisotna naglica, je 
nesreč še toliko več. 
c) Včasih je dovolj nepazljivost že majhna, in ker je v kuhinji pogosto prisotna naglica, je 
nesreč še toliko več. 
d) Včasih je dovolj že majhna nepazljivost in, ker je v kuhinji pogosto prisotna naglica, je 
nesreč še toliko več. 
 
 
65) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Vsi, ki poznajo podnebje v južni Evropi in na Balkanskem polotoku, so bili lani zelo 
presenečeni, ko so se nekega jutra Atene prebudile pod snežno odejo. 
b) Vsi, ki poznajo podnebje v južni Evropi in na balkanskem polotoku, so bili lani zelo 
presenečeni, ko so se nekega jutra Atene prebudile pod snežno odejo. 
c) Vsi, ki poznajo podnebje v Južni Evropi in na Balkanskem polotoku, so bili lani zelo 
presenečeni, ko so se nekega jutra Atene prebudile pod snežno odejo. 
d) Vsi, ki poznajo podnebje v južni Evropi in na Balkanskem Polotoku, so bili lani zelo 
presenečeni, ko so se nekega jutra Atene prebudile pod snežno odejo. 
 
 
66) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Saj ni bilo mogoče verjeti, toda bil je čisto pravi sneg. 
b) Saj ni bilo mogoče verjeti toda bil je čisto pravi sneg. 
c) Ni saj bilo mogoče verjeti, toda bil je čisto pravi sneg. 
d) Saj ni bilo mogoče verjeti, toda bil je čisto pravi Sneg. 
 
 
67) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 



a) Če se boste odločili, da je treba Vaše življenje korenito spremeniti, boste morali  že na 
začetku poskrbeti za to, da boste imeli dovolj časa zase.  
b) Če se boste odločili, da je treba Vaše življenje korenito spremeniti, boste morali  že na 
začetku poskrbeti za to, da boste imeli dovolj časa za se. 
c) Če se boste odločili, da je treba Vaše življenje korenito spremeniti boste morali  že na 
začetku poskrbeti za to, da boste imeli dovolj časa zase. 
d) Če se boste odločili, da je treba Vaše življenje korenito spremeniti, boste morali že na 
začetku poskrbeti zato, da boste imeli dovolj časa zase. 
 
68) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Nikakor ne smete dovoliti, da se bo Vaš dan začel s hitro popito kavo in neokusnim 
obloženim kruhkom, katerega osnova bo kruh, star tri dni. 
b) Nikakor ne smete dovoliti, da se bo Vaš dan začel z hitro popito kavo in neokusnim 
obloženim kruhkom, katerega osnova bo kruh, star tri dni. 
c) Nikakor ne smete dovoliti, kajti se bo Vaš dan začel s hitro popito kavo in neokusnim 
obloženim kruhkom, katerega osnova bo kruh, star tri dni. 
d) Nikakor ne smete dovoliti, da se bo Vaš dan začel s hitro popito kavo in neokusnim 
obloženim kruhkom, katerega osnova bo kruh star tri dni. 
 
69) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Tako boste nejevoljni že zjutraj, slaba volja pa bo Vaša spremljevalka cel dan, namesto da 
bi Vam že pogled na lepo pripravljeno mizo dal voljo za delovni dan. 
b) Tako boste nejevoljni že zjutraj slaba volja pa bo Vaša spremljevalka cel dan, namesto da 
bi Vam že pogled na lepo pripravljeno mizo dal voljo za delovni dan. 
c) Tako boste nejevoljni že zjutraj, slaba volja pa bo Vaša spremljevalka ves dan, namesto da 
bi Vam že pogled na lepo pripravljeno mizo dal voljo za delovni dan. 
d) Tako boste nejevoljni že zjutraj, slaba Volja pa bo Vaša spremljevalka cel dan, namesto da 
bi Vam že pogled na lepo pripravljeno mizo dal voljo za delovni dan. 
 
70) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) In če boste ugotovili, da Vam bo šef milostno dovolil zapustiti pisarno pol ure pred iztekom 
delovnega časa, nikar tega časa ne izkoristite za kavo v bifeju – raje pojdite do najbližjega 
parka in zadihajte svež zrak. 
b) In če boste ugotovili, da Vam bo šef milostno dovolil zapustiti pisarno pol ure pred iztekom 
delovnega časa, nikar tega časa ne izkoristite za kavo v buffetu – raje pojdite do najbližjega 
parka in zadihajte svež zrak. 
c) In če boste ugotovili, da Vam bo šef milostno dovolil zapustiti pisarno pol ure pred istekom 
delovnega časa, nikar tega časa ne izkoristite za kavo v bifeju – raje pojdite do najbližjega 
parka in zadihajte svež zrak. 
d) In če boste ugotovili, da Vam bo šef milostno dovolil zapustiti pisarno pol ure pred iztekom 
delovnega časa, nikar tega časa ne izkoristite za kavo v buffetu–raje pojdite do najbližjega 
parka in zadihajte svež zrak. 
 
 
71) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) »Hitro, hitro,« je zavpil Janez, »tu se nekaj dogaja!«  
b) »Hitro, hitro,« je zavpil Janez »,tu se nekaj dogaja!« 
c) »Hitro, hitro,« je zavpil Janez, »tu se nekaj dogaja«! 
d) »Hitro, hitro«, je zavpil Janez, »tu se nekaj dogaja!« 
 



 
72) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Stal je pred Tromostovjem, kjer se je zbirala gruča ljudi, strmeča nekam proti dnu 
Ljubljanice. 
b) Stal je pred tromostovjem, kjer se je zbirala gruča ljudi, strmeča nekam proti dnu 
Ljubljanice. 
c) Stal je pred Tromostovjem kjer se je zbirala gruča ljudi, strmeča nekam proti dnu 
Ljubljanice. 
d) Stal je pred Tromostovjem, kjer se je zbirala gruča ljudi strmeča nekam proti dnu 
Ljubljanice. 
 
 
73) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) »Misliš, da se kdo utaplja,« je zaskrbelo Petra. 
b) »Misliš, da se kdo utaplja«, je zaskrbelo Petra. 
c) »Misliš, da se kdo utaplja.« je zaskrbelo Petra. 
d) »Misliš, da se kdo utaplja« je zaskrbelo Petra. 
 
 
74) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) »Ah, kje pa, gotovo se pripravljajo na kakšno prireditev,« ga je potolažil Janez.  
b) »Ah, kje pa, gotovo se pripravljajo na kakšno prireditev?« ga je potolažil Janez. 
c) »Ah, kje pa, gotovo se pripravljajo na kakšno prireditev« ga je potolažil Janez. 
d) »Ah, kje pa, gotovo se pripravljajo na kakšno prireditev, ga je potolažil Janez.« 
 
 
75) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) V petek, 20. maja 1994, ob 12. uri, bo v sejni dvorani Slovenske akademije znanosti in 
umetnosti svečana Akademija v čast znanemu Slovencu, ki te dni praznuje 80-letnico.  
b) V petek, 20. maja 1994 ob 12. uri, bo v sejni dvorani Slovenske akademije znanosti in 
umetnosti svečana Akademija v čast znanemu Slovencu, ki te dni praznuje 80-letnico. 
c) V petek, 20. maja 1994, ob 12. uri, bo v sejni dvorani Slovenske akademije znanosti in 
umetnosti svečana Akademija v čast znanemu Slovencu, ki te dni praznuje 80 - letnico. 
d) V petek 20. maja 1994, ob 12. uri, bo v sejni dvorani Slovenske akademije znanosti in 
umetnosti svečana Akademija v čast znanemu Slovencu, ki te dni praznuje 80-letnico. 
 
 
76) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Ali veste, kdo je ta mož? 
b) Ali veste kdo je ta mož? 
c) Ali veste kdo, je ta mož? 
d) Ali veste, kdo je ta mož. 
 
 
77) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Ko je odprl knjigo, je že od daleč zagledal tisto, kar je iskal. 
b) Ko je odprl knjigo, je že od daleč zagledal tisto kar je iskal. 
c) Ko je odprl knjigo je že od daleč zagledal tisto, kar je iskal. 
d) Ko je odprl knjigo, je že od daleč za gledal tisto, kar je iskal. 



 
 
78) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Na 16. strani je pisalo vse, za kar je še upal, da se bo dalo spremeniti. 
b) Na 16 strani je pisalo vse, za kar je še upal, da se bo dalo spremeniti. 
c) Na 16. strani je pisalo vse, zakar je še upal, da se bo dalo spremeniti. 
d) Na 16. strani je pisalo vse, za kar je še upal, da si bo dalo spremeniti. 
 
79) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Zdaj pa je bilo tu: neizpodbitno, dokončno, večno. 
b) Zdaj pa je bilo tu: neispodbitno, dokončno, večno. 
c) Zdaj pa je bilo tu: neizpodbitno, do končno, večno. 
d) Zdaj pa je bilo tu, neizpodbitno, dokončno, večno. 
 
 
80) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Nič se ni dalo narediti … 
b) Nič se ni dalo na rediti … 
c) Nič se ni dalo narediti… 
d) Si nič ni dalo narediti … 
 
81) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Gradnja novega odseka avtoceste Sel-Šempeter pospešeno napreduje. 
b) Gradnja novega odseka avtoceste Sel - Šempeter pospešeno napreduje. 
c) Gradnja novega odseka avtoceste sel - šempeter pospešeno napreduje. 
d) Gradnja novega odseka avtoceste Sel- Šempeter pospešeno napreduje. 
 
82) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Pričakujejo, da bo prva faza kljub zapletom pri postavljanju nadvoza med Šempetrom in 
Volčjo Drago kmalu zaključena. 
b) Pričakujejo, da bo prva faza kljub zapletom pri postavljanju nadvoza med Šempetrom in 
Volčjo drago kmalu zaključena. 
c) Pričakujejo, da bo prva faza kljub zapletom pri postavljanju nadvoza med šempetrom in 
volčjo Drago kmalu zaključena. 
d) Pričakujejo da bo prva faza kljub zapletom pri postavljanju nadvoza med Šempetrom in 
Volčjo Drago kmalu zaključena. 
 
83) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Še pred poletjem lahko pričakujemo po vseh trgovinah Emone Merkurja 20-30-odstotno 
znižanje cen. 
b) Še pred poletjem lahko pričakujemo po vseh trgovinah emone merkurja 20-30-odstotno 
znižanje cen. 
c) Še pred poletjem lahko pričakujemo po vseh trgovinah Emone merkurja 20-30-odstotno 
znižanje cen. 
d) Še pred poletjem lahko pričakujemo po vseh trgovinah Emone Merkurja 20 – 30 - odstotno 
znižanje cen. 
 
 
84) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 



a) Po telefaksu smo dobili sporočilo, da se moramo nujno javiti pri akad. prof. dr. Marku 
Zobiču. 
b) Po telefaksu smo dobili sporočilo, da se moramo nujno javiti pri akad.prof.dr. Marku 
Zobiču. 
c) Po telefaksu smo dobili sporočilo, da se moramo nujno javiti pri akad.prof. dr.Marku 
Zobiču. 
d) Po telefaksu smo dobili sporočilo, da se moramo nujno javiti pri akad, prof. dr. Marku 
Zobiču. 
 
85) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Gospa Mateja Kožuh – Novak, poslanka Združene liste socialnih demokratov, sicer 
priznana zdravnica, je s svojimi izjavami spet vzbudila precej pozornosti med javnostjo.  
b) Gospa Mateja Kožuh–Novak, poslanka Združene liste socialnih demokratov, sicer priznana 
zdravnica, je s svojimi izjavami spet vzbudila precej pozornosti med javnostjo. 
c) Gospa Mateja Kožuh – novak, poslanka Združene liste socialnih demokratov, sicer 
priznana zdravnica, je s svojimi izjavami spet vzbudila precej pozornosti med javnostjo. 
d) Gospa Mateja Kožuh – Novak, poslanka združene liste socialnih demokratov, sicer 
priznana zdravnica, je s svojimi izjavami spet vzbudila precej pozornosti med javnostjo. 
 
86) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Naprava, s katero pridobivajo martinsko jeklo, se imenuje martinovka, še točnejši izraz pa 
je Siemens-Martinova peč. 
b) Naprava, s katero pridobivajo Martinsko jeklo, se imenuje martinovka, še točnejši izraz pa 
je Siemens-Martinova peč. 
c) Naprava, s katero pridobivajo martinsko jeklo, se imenuje Martinovka, še točnejši izraz pa 
je Siemens-Martinova peč. 
d) Naprava, s katero pridobivajo Martinsko jeklo, se imenuje Martinovka, še točnejši izraz pa 
je Siemens-Martinova peč. 
 
87) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Vse, kar počenjaš, dobro premisli, šele potem se loti dela; če ne boš preudaril vseh možnih 
okoliščin, boš sicer z navdušenjem začel, pa boš moral delo opustiti in se osramočen vrniti.  
b) Vse, kar počenjaš, dobro premisli, šele potem se loti dela; če ne boš preudaril vseh možnih 
okoliščin, boš sicer z navdušenjem začel pa boš moral delo opustiti in se osramočen vrniti. 
c) Vse kar počenjaš dobro premisli, šele potem se loti dela; če ne boš preudaril vseh možnih 
okoliščin, boš sicer z navdušenjem začel, pa boš moral delo opustiti in se osramočen vrniti. 
d) Vse, kar počenjaš, dobro premisli, šele potem se loti dela če ne boš preudaril vseh možnih 
okoliščin, boš sicer z navdušenjem začel, pa boš moral delo opustiti in se osramočen vrniti. 
 
88) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Če se lotiš naloge, ki ji nisi kos, ne boš opravil niti te niti tiste, ki bi jo zmogel. 
b) Če se lotiš naloge, ki ji nisi kos, ne boš opravil niti te, niti tiste, ki bi jo zmogel. 
c) Če se lotiš naloge, ki ji nisi kos ne boš opravil niti te, niti tiste, ki bi jo zmogel. 
d) Če se lotiš naloge, ki ji nisi kos ne boš opravil niti te niti tiste, ki bi jo zmogel. 
 
 
89) Ugotovi, katera izmed spodnjih povedi je zapisana pravilno: 
a) Verjemite staremu reku: Vaja dela mojstra! 
b) Verjemite staremu reku, Vaja dela mojstra! 



c) Verjemite staremu reku: Vaja dela Mojstra! 
d) Verjemite staremu reku: - Vaja dela mojstra! 
 
 
 
Preberite tekst in odgovorite na vprašanja od 90 do 100! 
 
Po čem spoznaš starega mačka v parlamentu? V glavnem sedijo v zadnjih vrstah in ne v prvih 
klopeh, predsedniku in kameram na očeh. V zadnjih klopeh lahko berejo časopise, pa jih 
kamere ne odkrijejo tako hitro. Najbolj prebrisani celo malo zadremajo in včasih kdo celo 
vleče dreto, kot se za stare mačke spodobi. Nekateri celo predejo. 
V menzi zmeraj sedijo za tisto mizo, za katero vedo, da bo najprej postrežena, vedo tudi, 
katere seje lahko zamudijo in koliko časa se sprejema dnevni red. A to so bolj zunanja 
dejanja, pomembnejša so tista prava, parlamentarna. Pomembno je, v katera delovna telesa se 
zrinejo. Preden se novi poslanci znajdejo, so stari mački že v odborih, kjer se deli denar ali 
odloča o asfaltiranju cest. Prav dobro namreč vedo, da bodo zagotovo izvoljeni tudi v 
naslednjem mandatu, če bodo domači občini priborili kakšen kilometer asfalta. V Sloveniji je 
črni asfalt vreden več kot rumeno zlato. Drugi zasedajo prosta mesta v odborih, ki se 
ukvarjajo z zunanjo politiko, /…/ saj to pomeni, da bodo kar malo potovali po svetu sem ter 
tja. Za nove poslance ostanejo odbori za zdravstvo, ženska vprašanja, narodne skupnosti in še 
kakšen nov odbor za ugotavljanje gostote megle … Stari mački so tudi predsedniki odborov, 
kar čisto slučajno prinaša še 25 % plače več in za kar novi poslanci izvedo nekje v sredini 
mandata. Stari mački vedo, kdaj se moraš priglasiti k besedi, če hočeš, da boš zvečer na 
televiziji, kdaj je treba pristopiti k ministru, da vsi vidijo, in kdaj se je dobro rokovati s 
predsednikom vlade in kdaj jezno gestikulirati. Vedo tudi, kdaj je treba vstati in protestno 
zapustiti dvorano. Samo novinci se razburjajo, kadar si v parlamentu sledijo pavze za pavzo, 
odmor za odmorom, prekinitev za prekinitvijo … (Tone Partljič: Pisatelj v parlamentu, str. 
70-71.)) 
 
90) Kje sedijo stari mački iz parlamenta? 
a) čimbolj zadaj  
b) vedno v prvih vrstah 
c) vedno predsedniku in kameram na očeh 
d) nekje na sredini 
 
 
91) Kaj lahko delajo stari parlamentarni mački v zadnjih klopeh?  
a) spijo in smrčijo   b) glasno razpravljajo  
c) so pozorni poslušalci  d) berejo romane 
 
92) Kaj vse vejo stari parlamentarni mački?  
a) kdaj bo sprejet dnevni red  
b) kdaj lahko zamujajo 
c) kdaj je kosilo 
d) kdo bo prvi pojedel kosilo 
 
93) Katera delovna telesa so zanimiva za stare parlamentarne mačke?  
a) za zunanjo politiko  
b) za ženska vprašanja in narodne skupnosti 
c) odbor za ugotavljanje gostote megle 



d) za zdravstvo 
 
94) Kaj stari mački naredijo, da bi bili še enkrat izvoljeni?  
a) sedijo v odborih, kjer se odloča o urejanju cest 
b) organizirajo dobrodelne prireditve 
c) se borijo za človekove pravice 
d) počivajo in nič ne naredijo 
 
 
95) Kaj ima v Slovenijo podobno ceno kot zlato? 
a) asfalt    b) srebro 
c) svinec   d) olje 
 
 
96) Kdaj so novi poslanci seznanjeni s tem, koliko dodatka prejemajo predsedniki odborov? 
a) približno po dveh letih od izvolitve  
b) ob koncu mandata 
c) takoj, ko so izvoljeni 
d) nikoli, ker je tajno 
 
97) Kaj zelo radi postanejo stari mački? 
a) predsedniki odborov 
b) predsedniki parlamenta 
c) predsedniki države 
d) predsedniki vlade 
 
98) Kdaj se radi rokujejo z ministrom? 
a) ko ju vsi vidijo  
b) ko sta sama, da ju nihče ne vid 
c) samo v parlamentu 
d) nikoli 
 
99) Kdo se razburja, če se seje parlamenta neprestano prekinjajo? 
a) parlamentarni novinci  
b) pripravniki 
c) pravne službe v parlamentu 
d) stari mački, ki se jim ne da sedeti toliko časa v parlamentu 
 
100) Kaj se v parlamentu pogosto dogaja? 
a) sledijo si prekinitve za prekinitvijo 
b) dolge razprave 
c) sledijo si večdnevni dopusti 
d) sledijo poslancem 
 
101) Kaj je govorica? 
a) sestav gibov, znamenj, drž, oglašanj   b) zaporedje določenih besed 
c) samo mimika obraza     d) samo govorjenje  
 
102) Kaj je jezik? 



a) sestav prvotno slušnih znamenj raznih vrst 
b) sestav gibov 
c) sestav posameznih besedil 
d) sestav nepovezanih drž telesa 
 
103) Kako delimo jezikovno zgradbo? 
a) na izrazno in pomenonosno stran 
b) je ne delimo, ker je enotna 
c) na slovnico in slovar 
d) na posamezne besede 
 
Preberite spodnjo pesem in odgovorite na vprašanja od 104 do 109: 
 
Lovec 
 
Nič neznanska. Tuje zvezde. 
Večer se pri tleh taji. 
Drevje zadržuje sapo. 
Jezersko ravan mrazi. 
 
Še dve uri, pa bo jutro. 
Pesek bode za očmi. 
Na sosedovem dvorišču 
je sinoči tekla kri. 
 
Mrtev čas. Na steni slika.  
siv kvadrat megle v temi. 
Le številčnica svetlika 
se na uri. Kaže tri. 
 
Spanec pride s prvim svitom. 
Daljno mesto se budi. 
Zdi se mi, da tod okoli  
hodi lovec na ljudi. 
 
104) V pesmi lovec so samostalniki naslednje besede: 
a) pesek, zvezde, drevje b) tuje, taji  
c) še, pa, se   d) mrtev, svetlika 
 
105) V pesmi Lovec so pridevniki naslednje besede: 
a) tuje, sosedovem  b) mi, s, s 
c) hodi, zdi se, pride  d) kaže, na 
 
106) V pesmi Lovec so glagoli naslednje besede: 
a) taji se, svetlika se  b) pesek, zvezde, mi 
c) mi, na   d) mrtev, kri 
 
107) V pesmi Lovec so predlogi naslednje besede: 
a) pri, s   b) da, le 



c) kaže, hodi   d) številčnica, dvorišču 
 
108) V pesmi Lovec je naslednji stavek brez povedka: 
a) Mrtev čas. 
b) Na sosedovem dvorišču je sinoči tekla kri. 
c) Večer se pri tleh taji. 
d) Kaže tri. 
 
109) V pesmi Lovec naslednji stavek nima osebka: 
a) Kaže tri. 
b) Spanec pride s prvim svitom. 
c) Noč neznanska. 
d) Drevje zadržuje sapo. 
 
110) Koliko črk ima slovenska pisava za osem slovenskih samoglasnikov? 
a) 5   b) 8  
c) 3   d) 10 
 
111) Koliko črk ima slovenska pisava za 21 soglasniških fonemov? 
a) 20   b) 25 
c) 22   d) 21 
 
112) Katere črke zaznamujejo slovenske zvočnike? 
a) m, n, v, r, j, l  b) a, e, i, o, u  
c) k, š, s, t, h, g, z, č  d) p, b, f, d, c, ž 
 
113) Katere črke zaznamujejo slovenske samoglasnike? 
a) a, e, i, o, u   b) m, n, v, r, j, l 
c) k, š, s, t, h, g, z, č  d) p, b, f, d, c, ž 
 
114) Kaj je razlog silni narečni razčlenjenosti slovenskega jezika? 
a) nezadosten kulturni, politični, trgovski in cerkveni promet 
b) velika izobraženost prebivalstva 
c) velika konzervativnost 
d) preveliko število piscev različnih slovnic 
 
115) Iz katerih jezikov so v slovenščino večinoma prihajale besede v poznem srednjem veku? 
a) Nemcev    b) Madžarov 
c) Italijanov    d) Hrvatov 
 
116) Kaj je zapisano v Brižinskih spomenikih?  
a) religiozni tekst    b) zabavni tekst 
c) komedija    d) tragedija 
 
117) Katere so prenosniške zvrsti jezika? 
a) govorjeni ali (za)pisani jezik b) vezana ali nevezana beseda 
c) jezik praktičnega sporazumevanja, strokovni jezik raznih vrst, publicistični in umetnostni 
d) knjižni jezik, neknjižni pogovorni jezik, pokrajinske narečne skupine … 



 
118) Katere so funkcijske zvrsti jezika) 
a) jezik praktičnega sporazumevanja, strokovni jezik raznih vrst, publicistični in umetnostni 
b) vezana ali nevezana beseda 
c) govorjeni ali (za)pisani jezik 
d) knjižni jezik, neknjižni pogovorni jezik, pokrajinske narečne skupine … 
 
119) Katere so mernostne zvrsti jezika? 
a) vezana ali nevezana beseda  
b) govorjeni ali (za)pisani jezik 
c) jezik praktičnega sporazumevanja, strokovni jezik raznih vrst, publicistični in umetnostni 
d) knjižni jezik, neknjižni pogovorni jezik, pokrajinske narečne skupine … 
 
120) Katere so socialne zvrsti jezika? 
a) knjižni jezik, neknjižni pogovorni jezik, pokrajinske narečne skupine … 
b) vezana ali nevezana beseda 
c) jezik praktičnega sporazumevanja, strokovni jezik raznih vrst, publicistični in umetnostni 
d) govorjeni ali (za)pisani jezik  
 
121) Katere so interesne govorice? 
a) sleng, žargon, latovšina  b) narečja 
c) takšne govorice ne obstajajo d) knjižni jezik 
 
122) Koliko narečnih skupin je v Sloveniji? 
a) 7    b) 40 
c) 10    d) 1 
 
123)  Pomladi se bomo ____________ iz novega stanovanja. 
a) izselili  
b) vselili 
c) iselili 
d) iszelili 
 
124) V vprašalnici …daj manjka naslednji soglasnik: 
a) k 
b) g 
c) d 
d) s 
 
125) Prišel je v izbor za ………….. tekmovanje. 
a) nadaljnje 
b) nadaljne 
c) nadalne 
c) nadaljneje 
 
126) Pomanjševalnica pri besedici 'miza' je: 
a) mizica  
b) mizin 
c) mizka 



d) mizca 
 
127) Kaj pomeni, če nekdo reče: »Predsednik vlade težko kaj naredi, ker mu vsi mečejo 
polena pod noge.« 
a) ovirajo ga pri delu  
b) zakurili so mu peč 
c) pripravljali so drva za zimo 
d) zlomili so mu že večkrat noge 
 
128) Iz besed 'velika duša' lahko dobimo naslednji pridevnik: 
a) velikodušen 
b) velikaduša 
c) velikduš 
d) dušavelika 
 
129) Polstavek 'Imela sem željo, pogovoriti se z mamo o knjigi' lahko pretvorimo v glagolski 
stavek: 
a) Imela sem željo, da bi se pogovorila z mamo o knjigi. 
b) Pogovoriti se z mamo o knjigi, sem imela željo. 
c) Pogovoriti se, imela sem željo, z mamo. 
d) Pogovoriti se z mamo o knjigi, imela sem željo. 
 
130) Pretvori enostavčno poved 'Burja tuli' v nestavčno zvezo: 
a) tuljenje burje  
b) tuljenjem burje 
c) tuli burja 
d) burja tulijo 
 
131) Iz glagolskega stavka 'Zdravnik je bral knjigo, ki je imela polno strokovnih izrazov', 
lahko naredimo naslednji polstavek: 
a) Zdravnik je bral knjigo, polno strokovnih izrazov. 
b) Zdravnik je bral knjigo. Imela je polno strokovnih izrazov. 
c) Zdravnik je bral knjigo, ki imeti polno strokovnih izrazov. 
d) Knjiga, ki jo je bral zdravnik, je imela polno strokovnih izrazov. 
 
132) Po hribu so se plazili učenci, ………….. koščke še nezgorelega premoga. 
a) zbirajoči 
b) ki so zbirala 
c) zbirani 
d) zbrani 
 
133) ………… v Ljubljano, sem takoj našel Tončka. 
a) Ko sem prišel  
b) Kdaj sem prišel 
c) Sem ko prišel 
d) Prišel sem ko 
 
134) Stavek 'Peter je pozdravil deklico, ki je imela črne kite' pretvorite v enostavčno poved: 
a) Peter je pozdravil deklico s črnimi kitami. 



b) Peter je pozdravil deklico s črno kito. 
c) Deklico, ki je imela črne kite, je pozdravil Peter. 
d) Peter s črnimi kitami je pozdravil deklico. 
 
135) Drugi stavek lahko pretvorimo v povedkov prilastek: 'Oče se je vrnil iz toplic' in 'Bil je 
zdrav': 
a) Oče se je vrnil iz toplic zdrav. 
b) Oče se je vrnil iz toplic, saj je ozdravel. 
c) Oče se je vrnil iz toplic, ker je bil zdrav. 
d) Zdravi oče se je vrnil iz toplic. 
 
136) Vstavite primerni pristavek v stavku: »France Prešeren, ………………, je pisal tudi 
balade. 
a) največji slovenski pesnik vseh časov 
b) ki je velja za največjega slovenskega pesnika vseh časov 
c) kateri velja z največjega slovenskega pesnika vseh časov 
d) največjega slovenskega pesnika vseh časov 
 
137) Zanikana oblika stavka 'Lavra ima knjigo o francoski vstaji' bi se glasila: 
a) Lavra nima knjige o francoski vstaji. 
b) Lavra nima knjiga o francoski vstaji. 
c) Lavra nima knjigo o francoski vstaji. 
d) Lavra ne ima knjige o francoski vstaji. 
 
138) Izberi pravilni naklonski izraz v naslednjem stavku: 'Ali mi ………. plačaš šolnino?' 
a) lahko 
b) smeš 
c) moraš 
d) moreš 
 
139) Stavek 'Po cesti moraš voziti previdno' zanikajte tako, da dobite prepoved: 
a) Po cesti ne smeš voziti previdno. 
b) Po cesti ne moreš voziti previdno. 
c) Po cesti ni nujno, da voziš previdno. 
d) Po cesti ni lahko voziti previdno. 
 
140) Kakšna je oblika glagola 'moči' za 2. osebo množine v pretekliku? 
a) niste mogli  
b) niso mogle 
c) niste moremo 
d) nisva mogela 
 
141) Spremenite vprašalno poved  'Ali Lavra že hodi na univerzo?' v pripovedno: 
a) Lavra že hodi na univerzo. 
b) Lavra že hodi na univerzo! 
c) Hodi že Lavra na univerzo? 
d) Lavra že hodi na univerzo? 
 
142) Stavku 'Poglejte, kako lepe gore' postavite končno ločilo: 



a) ! 
b) ? 
c) . 
d) , 
 
143) Naredite iz pripovedne povedi 'Lavra kuha kosilo' želelno: 
a) Lavra bi kuhala kosilo. 
b) Lavra bo kuhala kosilo. 
c) Lavra mora kuhati kosilo. 
d) Ali Lavra kuha kosilo. 
 
144) Izberite ustrezni členek, ki bi v stavku 'Lavra bo zamudila avtobus' izražal negotovost: 
a) baje  
b) ne 
c) gotovo 
d) da 
 
145) Katera beseda v stavku 'Jutri se morda še enkrat slišiva' izraža negotovost: 
a) morda  
b) še  
c) jutri 
d) enkrat 
 
146) Za razpoloženjsko obarvano obliko v stavku 'Saj je omara zaklenjena, mati pa imajo 
ključ', najdite navadno: 
a) Saj je omara zaklenjena, mati pa ima ključ. 
b) Mati imajo ključ, omara pa je zaklenjena. 
c) Omara, katere ključ imajo mati, je zaklenjena. 
d) Omara je zaklenjena, mati pa imajo ključ. 
 
147) Zaznamovani besedni red v stavku 'Je minilo šest let od tedaj' spremenite v 
nezaznamovanega: 
a) Od tedaj je minilo šest let. 
b) Minilo let je šest od tedaj. 
c) Šest let od tedaj minilo je. 
d) Je minilo let šest od tedaj. 
 
148) Osebkov odvisnik 'Zelo me je razveselilo, da si me povabil' pretvorite v navaden osebek: 
a) Zelo me je razveselilo tvoje vabilo. 
b) Razveselil sem se, da si me povabil. 
c) Jaz sem se zelo razveselil tvojega vabila. 
d) Razveselil sem se, da si me povabil. 
 
149) Izberite pravilni veznik v odvisnem stavku 'Tudi jaz bi bil rad poleg, …. boš imel 80 let': 
a) ko  
b) da 
c) ker 
d) ali 
 



150) Kako se sprašujemo po osebkovem odvisniku: 
a) kdo – kaj 
b) koga – česa 
c) komu – čemu 
d) koga – kaj 
 
151) V katerem sklonu je predmetni odvisnik v stavku 'Vesela je, če se igrajo': 
a) rodilnik 
b) imenovalnik 
c) dajalnik 
d) mestnik 
 
152) Dopolnite stavek: »Umival sem …. lase': 
a) si  
b) je 
c) se 
d) jo 
 
153) ………….. bo ostalo, bo vaše. 
a) Kar  
b) Kdor 
c) Da 
d) Kako 
 
154) Kateri odvisnik je uporabljen v stavku: 'Kjer se izliva Krka v Savo, leži mesto Čatež': 
a) krajevni 
b) vzročni 
c) osebkov 
d) predmetni 
 
155) Odstranite neustrezno rabo časovnega odvisnika v stavku 'Ko smo se okopali, smo se 
lovili': 
a) Po kopanju smo se lovili. 
b) Po kopanju smo lovili. 
c) Lovili smo se, ko smo se kopali. 
d) Ko smo se okopali, smo se lovili. 
 
156) Pravilno se vprašajte po odvisniku v stavku 'Vaški otroci so skrivaj prihajali, da bi klatili 
hruške': 
a) zakaj  
b) kaj 
c) kje 
d) kako 
 
157) Fant, …………. živi v sosednjem bloku, se zelo rad joka. 
a) ki 
b) katerega 
c) ki ga 
d) da 



 
 
158) Matjaž ni od žalosti ………. jedel …….. spal. 
a) ne - ne 
b) ne samo – ampak tudi 
c) ker – zato 
d) kajti – saj 
 
159) Časopisa nisem prebral, …….. ne morem o njem nič napisati. 
a) zato  
b) ker 
c) pa 
d) bodisi 
 
160) Dodaj glagolu v stavku 'Nes… je Krpan po ozki gazi na svoji kobilici nekaj soli' 
ustrezno pripono: 
a) –el 
b) oč 
c) –eč 
d) –e 
 
 
161) Primernik pridevnika 'drag' se glasi: 
a) dražji 
b) dragi 
c) dragevji 
d) draževji 
 
162) Samostalnik 'gorovje' je v  
a) ednini 
b) dvojini 
c) množini 
d) odvisno od rabe 
 
163) Beseda 'sled' je 
a) ženskega spola  
b) srednjega spola 
c) moškega spola 
d) nima spola 
 
 
164) Samo pri samostalnikih moškega spola ločimo v tožilniku ednine: 
a) živost 
b) spol 
c) število 
d) sklon 
 
165) Dvojina od samostalnika hlače je: 
a) ne obstaja 



b) hlač 
c) hlačnica 
d) hlači 
 
166) Uporabite pravilno glagolsko obliko: 
a) To je šest starih računalnikov. 
b) To je šest star računalnikov. 
c) To je šest starih računalnik. 
d) To smo šest starih računalnikov. 
 
167)  Na univerzi nosi … 
a) stare čevlje. 
b) starih čevljev. 
c) starega čevlja. 
c) stari čevlji. 
 
168) Imenovalnik množine 'vrt' se glasi: 
a) vrtovi 
b) vrti 
c) vrtci 
d) vrte 
 
169) Lani si nisem kupil … 
a) abonmaja  
b) abonma 
c) abonme 
d) abonomaj 
 
170) Zelo rad je gledal pri delu slavnega … 
a) slikarja  
b) slikarj 
c) slikar 
d) slikaru 
 
171) Ženska oblika samostalnika 'astrolog' je: 
a ) astrologinja  
b) astrologka 
c) astrologica 
d) astro 
 
172) Pri samostalniku 'otrok' prihaja v imenovalniku in mestniku do premene glasu: 
a) k 
b) o 
c) t 
d) r 
 
173) V gorah sem se bal močnega … 
a) vetra  
b) veterja 



c) vetrja 
d) veter 
 
174) Samostalnik 'dan' se lahko v imenovalniku množine podaljšuje z 
a) –ev 
b) –ov 
c) –t 
d) –j 
 
175) Policaj se je bal zelo nevarnega … 
a) tatu 
b) tat 
c) tatja 
d) tatovi 
 
176) Za katerimi glasovi prihaja do preglasa o v e? 
a) za c č ž š j  
b) za b d g h f 
c) za m n v l r 
d) za a e i u 
 
177) Samostalnik 'študent' ima v imenovalniku množine poleg običajne končnice –i lahko tudi 
končnico 
a) –je 
b) -ov 
c) –ih 
d) –a 
 
178) V tožilniku množine se glasi samostalnik 'zob': 
a) zobe  
b) zobje 
c) zob 
d) zobovi 
 
179) Kakšna je edninska imenovalniška oblika samostalnika ljudje: 
a) človek  
b) ljuda 
c) ljud 
d) človeka 
 
180) Od kod prihajaš? 
a) iz Maribora 
b) z Maribora 
c) s Maribora 
d) Od Maribora 
 
181) Kam greš na izlet?  
a ) Na Triglav 
b) V Triglav 



c) S Triglava 
d) Z Triglava 
 
182) Kje hodijo otroci? 
a) Po cesti. 
b) Na cesti. 
c) V cesti. 
d) S cesti. 
 
183) Nekateri mislijo, da so njihovi _______ najboljši. 
a) otroci  
b) otroki 
c) otrok  
d) otroc  
 
184) Deset _________ zabave je več kot preveč. 
a) dni 
b) dani 
c) dnevev 
d) danov 
 
185) Kateri samoglasnik se vriva v rodilniku množine pri samostalniku tekma? 
a) e 
b) i 
c) a 
d) o 
 
186) Rodilnik množine samostalnika 'ladja' je: 
a) ladij 
b) ladi 
c) ladji 
d) ladje 
 
187) Ne vem, kdaj sem zadnjič videl svojo … 
a) mater 
b) matere 
c) materi 
d) mati 
 
188) V katero sklanjatev uvrščate samostalnik 'breskev': 
a) 1. žensko sklanjatev 
b) 2. žensko sklanjatev 
c) 1. moško sklanjatev 
d) 2. moško sklanjatev 
 
189) Pravijo, da so nekateri dinozavri imeli zelo veliko __________. 
a) peruti 
b) perut 
c) perutima 



d) perutih 
 
190) Na morje se je odpravil z _____________. 
a) Ano Janša  
b) Ano Janšo 
c) Ana Janša 
d) Ane Janša. 
 
191) V šoli smo veliko govorili o  
a) Francetu Bevku 
b) Francetu Bevk 
c) Franc Bevk 
d) France Bevku 
 
192) Prešeren je napisal zelo lepo pesem __________. 
a) dekletom  
b) dekleta 
c) dekle 
d) deklem 
 
193) Po adrenalinski poti smo se odpravili s 
a) kolesom  
b) kolom 
c) kolesam 
d) kolo 
 
194) Takoj poberi kruh s ______________. 
a) tal 
b) tlom 
c) tleh 
d) tli 
 
195) Ta domača naloga je bila ___________ pretežka. 
a) zanj 
b) za nj 
c) njega  
d) ga 
 
196) Videl je samo __________. 
a) sebe 
b) sebi 
c) njej 
d) je 
 
197) Če sem prav videl, si ___________ pokimal. 
a) nekomu 
b) komu 
c) kaj 
d) nekaj 



 
198) _________ je kača pičila, se boji zvite vrvi. 
a) Kogar  
b) Kar 
c) Vsakdo 
d) Nekaj 
 
199) Upali so, da bo končno _______ povedal ______ smešnega. 
a) kdo – kaj 
b) nekdo – nekaj 
c) nekdo – kaj 
d) kdo – nekaj 
 
200) ______________ drugemu jamo koplje, sam vanjo pade. 
a) Kdor  
b) Kjer 
c) Kadar 
d) Kar 
 
201) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku osebek (iz romana Katarina, pav in jezuit, avtor 
Drago Jančar): Katarina razločno čuti njegovo skoraj telesno navzočnost.  
a) Katarina   b) razločno čuti 
c) skoraj   d) telesno  
 
202) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku celotni osebek (iz romana Katarina, pav in jezuit, 
avtor Drago Jančar): Tisti, ki je naenkrat tu, ki ga je priklicala v svojem polsnu, mora biti 
nekje pri vratih. 
a) Tisti, ki je naenkrat tu, ki ga je priklicala v svojem polsnu           
b) Tisti, ki je naenkrat tu 
c) Tisti  
d) Jezuit  
 
203) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku prislovno določilo kraja (iz romana Katarina, pav in 
jezuit, avtor Drago Jančar): Od tam prihaja prasketanje volnene tkanine, debelega moškega 
oblačila. 
a) Od tam   b) prihaja 
c) prasketanje   d) debelega moškega oblačila 
 
204) Ugotovite, kaj v spodnjem stavku NI desni neujemalni prilastek (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Ali pa je to že šepet vlažnih ust, šepet telesa, zadržani nemir 
približevanja.  
a) zadržani  b) telesa 
c) vlažnih ust  d) približevanja 
 
205) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku prislovno določilo načina (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Nekdo, neznani človek je v prostoru, neslišno je prišel skozi 
vrata. 
a) neslišno b) v prostoru 
c) nekdo d) je prišel 



 
206) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku osebek (iz romana Katarina, pav in jezuit, avtor 
Drago Jančar): Ni zasukal ključa v ključavnici, tečaji niso zaškripali, zdaj je tukaj v njeni 
telesni bližini in ni je strah.  
a) osebek ni eksplicitno izražen    b) tečaji 
c) ključa       d) zdaj  
 
207) Ugotovite, kateri naklon je uporabljen v spodnjem stavku (iz romana Katarina, pav in 
jezuit, avtor Drago Jančar): Molči, nočni človek, človek iz teme in molka. 
a) velelni b) povedni 
c) modalni d) vprašalni 
 
208) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku osebek (iz romana Katarina, pav in jezuit, avtor 
Drago Jančar): Moralo bi jo biti strah, sama je v sobi, to noč sama v hiši, namesto strahu pa 
je v prsih in glavi in v trebuhu in povsod naraščajoče vznemirjenje. 
a) naraščajoče vznemirjenje  b) sama 
c) namesto    d) strah 
 
209) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku prilastkov odvisnik (iz romana Katarina, pav in 
jezuit, avtor Drago Jančar): Ni drhtavica od marčevskega hladu, zakaj okno je zaprto, to je 
drhtavica od pomladi, ki je zunaj legla na Dobravo, od srebrne in blage meščeve svetlobe. 
a) ki je zunaj legla na Dobravo   b) zakaj okno je zaprto 
c) od srebrne in blage meščeve svetlobe  d) svetlobe 
 
210) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku osebek levi ujemalni prilastek (iz romana Katarina, 
pav in jezuit, avtor Drago Jančar): In je v prostoru iz sebe, iz mesečine, iz polsna, iz sna, ki je 
že tudi budnost, iz srebrne polsvetlobe izrisala temno senco, gosto gmoto moške postave.  
a) srebrne b) tudi 
c) budnost d) v prostoru 
 
211) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku prislovno določilo načina (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Težka gmota se zgane in z lahnim korakom stopi k postelji. 
a) z lahnim korakom b) se zgane 
c) Težka gmota d) k postelji 
 
212) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku predmet (iz romana Katarina, pav in jezuit, avtor 
Drago Jančar): Neznanec stoji ob njeni postelji in jo gleda, počasi in z lahkotno kretnjo prime 
za odejo, z mirno neusmiljenostjo jo odgrne, Katarina leži v spalni srajci, oni jo gleda. 
a) jo  b) ob njeni postelji 
c) Neznanec d) za odejo 
 
213) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku predmet v drugem sklonu (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Ne vidi njegovega obraza, morda sploh nima nobenega obraza, 
vendar čuti, da jo gleda, čuti na koži in ustnah, na prsih in v trebuhu.  
a) njegovega obraza b) jo 
c) na koži  d) v trebuhu 
 



214) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku predmet v četrtem sklonu (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): S samoumevno spretnostjo ji začne odpenjati gumbe na životu, 
od vratu navzdol, težke roke imajo tolikšno lahkotnost, da jih sprva sploh ne čuti.  
a) gumbe na životu   b) S samoumevno spretnostjo 
c) od vratu navzdol   d) težke roke 
 
215) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku osebek (iz romana Katarina, pav in jezuit, avtor 
Drago Jančar): Čuti in ve samo to, da je zmeraj bolj gola, da jo moški gleda in da ona ne 
more nič zoper to. 
a) ona  b) je 
c) gola  d) Čuti 
 
216) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku prislovno določilo časa (iz romana Katarina, pav in 
jezuit, avtor Drago Jančar): Boža jo po vratu, potem njegova roka s hrbtno stranjo drsi 
navzdol po prsih in trebuhu, tu, kjer je bil prej njegov pogled, tu so zdaj njegove roke, sliši 
njegovo dihanje, vendar še zmeraj ne vidi njegovega obraza. 
a) prej  b) tu 
c) sliši  d) vendar 
 
217) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku prislov (iz romana Katarina, pav in jezuit, avtor 
Drago Jančar): Ta moški je človek brez obraza, čeprav ima neusmiljen pogled, čeprav ima 
usta, ki bodo morda legla čez njena, roke ima in moško telo. 
a) morda b) usta 
c) čeprav d) čez njena 
 
218) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku levi ujemalni prilastek (iz romana Katarina, pav in 
jezuit, avtor Drago Jančar): Brez odpora, samo še z notranjim začudenim razburjenjem vidi, 
čuti, tudi z zaprtimi očmi vidi, da se dotika njenega telesa natančno tam, kjer sama hoče, s 
tolikšno močjo, kolikor si sama zaželi. 
a) notranjim začudenim b) odpora 
c) vidi    d) sama 
 
219) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku svojilni zaimek (iz romana Katarina, pav in jezuit, 
avtor Drago Jančar): Tudi svojo razburljivo bolečo nemoč in njegovo nenevarno neusmiljenje, 
tudi to. 
a) svojo  b) Tudi 
c) nemoč  d) to 
 
220) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku veznik (iz romana Katarina, pav in jezuit, avtor 
Drago Jančar): Neki moški je vstopil v prostor, počasi jo slači, boža njene prsi in trebuh, 
potem se umakne in jo gleda skoraj golo in ona nič ne more zoper to. 
a) in    b) počasi 
c) potem d) je 
 
221) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Čeprav ve, da bi ________ zavpiti, poklicati očeta, kuharico in 
dekle, ki spijo spodaj ob temni in prazni kuhinji, očeta, ki je v vasi pri Svetem Roku, hlapce in 
konjarje z one strani dvorišča, sestro v Ljubljani ali brata v Trstu. 
a) morala b) moral 



c) moram d) morati 
 
222) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Vendar ne zavpije, nič ne reče, še isti hip _____  zaželi, ne da 
bi na to pomislila, telo si sámo zaželi, da bi se roke vrnile. 
a) si b) mi 
c) ji d) mu 
 
223) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Na njenem _______  je samo pogled, samo njegove oči, ki 
vidijo z močjo pomladne meščeve noči. 
a) telesu b) telo 
c) telesom d) telesa 
 
224) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Privlačna tako, da si hoče vnovič priklicati v bližino gosto snov 
tistega telesa, vonljivo snov moškega telesa, ki stoji nekaj korakov od _________, človeka, ki 
jo gleda nekoliko odsotno, nekoliko hladno, vse preveč neusmiljeno, vse preveč neusmiljeno 
privlačno. 
a) postelje b) postelji 
c) posteljem d) posteljo 
 
225) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz romana Katarina, pav 
in jezuit, avtor Drago Jančar): Vseeno hoče reči, da ne, kajti v glavi je neka zmešnjava, vendar 
so roke že spet tukaj, sama jih ____  priklicala, tukaj so, čuti jih, sploh se ne zaustavijo več, 
dihanje ob njenem ušesu ne preneha. 
a) je b) grem 
c) ga d) tudi 
 
226) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Po neudobni vožnji čez enolično savano sva ________ v Bolgatango, prvi 
večji kraj v severni Gani. 
a) prispela b) prispemo 
c) prispeva d) prispeti 
 
227) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Taksist naju je odložil pred hotelom Črna zvezda, ______ sva nameravala 
prenočiti.  
a) kjer  b) kakor 
c) kot  d) kateri 
 
228) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Sobe so bile zračno _________. 
a) hlajene b) hlajeni 
c) hlajeno d) hlajena 
 
229) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): »Samo da nič ne deluje,« je rekel fant v recepciji, »hladilna naprava ne 
dela, _________ ni elektrike.« 



a) ker  b) in 
c) je  d) čeprav 
 
230) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): A ko sva stopila čez prag, sva odkrila, da hladilna naprava živahno 
________.  
a) ropote b) ropotala 
c) ropoče d) ropotal 
 
231) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Fant ___  je zmotil. 
a) se b) bo 
c) ji d) že 
 
232) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Morda je hotel _______, da ne dela stranišče, kajti ko sva potegnila za 
verigo, se je voda dvignila čez rob školjke ter poplavila kopalnico in del sobe. 
a) povedati b) povem 
c) povedali d) povedal 
 
233) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): _______ sva lačna in žejna, zato sva se nemudoma odpravila v 
restavracijo. 
a) Bila  b) Bilo 
c) Bili  d) Bova 
 
 
234) Ugotovite, kaj je v spodnjem stavku povedkovo določilo (iz dela Zgodbe s poti, avtor 
Evald Flisar): V njej je bilo zatohlo vroče. 
a) zatohlo vroče  b) bilo  
c) V njej   d) je bilo 
 
235) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Ventilatorji so negibno viseli pod _________. 
a) stropom b) stropam 
c) stropu d) stropem 
 
236) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): ______ list je obsegal tri strani. 
a) Jedilni b) Jedilen 
c) Jedilno d) Jedileni 
 
237) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Nekatere jedi so imele čudovito zapeljiva ________. 
a) imena    b) imen 
c) imene  d) ima 
 



238) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Ko sva nazadnje izbrala, kar je zvenelo najbolj obetajoče, se je približal 
natakar in ______ povedal, da imajo samo riž s piščančjo omako. 
a) nama b) jih 
c) si  d) oba 
 
239) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Dobro, sva _____ kislih obrazov. 
a) rekla b) rekel 
c) reči  d) recite 
 
240) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): »In ____ oranžadi,« sva dodala. 
a) dve   b) dvema 
c) dva   d) dveh 
 
241) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Natakar je zavzdihnil ____ se zazrl proti stropu. 
a) in   b) namesto 
c) kljub temu  d) potem 
 
242) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): »Samo pivo imamo, gospod, samo pivo,« je rekel z izrazom človeka, ki mu 
je dovolj ________________.  
a) neumnih vprašanj  b) neumnim vprašanjem 
c) neumna vprašanja  d) neumni vprašanji 
 
243) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): Natakar, ______  je že odhajal, se je vrnil k mizi. 
a) ki  b) komur 
c) čigar d) katerega 
 
244) Izberite pravilno slovnično obliko besede iz naslednjega stavka (iz dela Zgodbe s poti, 
avtor Evald Flisar): »Kako naj bo mrzla,« je rekel, »ko pa ni elektrike, ____ dva tedna ni 
elektrike, hladilnik ne dela.« 
a) že  b) naprej 
c) pred  d) je 
 
245) Ugotovite, za kakšno poved gre (iz dela Zgodbe s poti, avtor Evald Flisar): Voda je topla 
in pivo je toplo in sonce je toplo. 
a) Priredno b) Podredno 
c) Velelno  d) Želelno 
 
246) Prihodnost, verjemita ali ne, pa je naravnost rožnata (iz dela Zgodbe s poti, avtor Evald 
Flisar). Podčrtani del povedi je: 
a) vrinjeni stavek b) podredni stavek 
c) velelni stavek  d) vprašalni stavek 
 



247) Riž je bil sprijet, razkuhan in postan (iz dela Zgodbe s poti, avtor Evald Flisar). 
Podčrtani del povedi je:  
a) povedkovo določilo   b) desni neujemalni prilastek 
c) predmet     d) prislovno določilo načina 
 
248) Ogreto pivo je imelo jedek, strupen okus, ki me je silil na bruhanje (iz dela Zgodbe s 
poti, avtor Evald Flisar). Podčrtani del povedi je:  
a) prilastkov odvisnik  b) časovni odvisnik 
c) načinovni odvisnik  d) krajevni odvisnik 
 
249) Voda je bila še najboljša. Ali je bila res prekuhana, kot je zatrdil natakar, je bilo seveda 
drugo vprašanje (iz dela Zgodbe s poti, avtor Evald Flisar). Podčrtani del povedi je:  
a) odvisni govor b) premi govor 
c) vrinjeni stavek d) vprašalni stavek 
 
250) Že kmalu je postalo očitno, da ne moreva nikomur verjeti (iz dela Zgodbe s poti, avtor 
Evald Flisar). Podčrtani del povedi je:  
a) osebkov odvisnik  b) povedkov odvisnik 
c) predmetni odvisnik  d) odvisnik povedkovega prilastka 
 
251) V prvem letu njegovega vodenja je bilo toliko notranjih obračunavanj, da je bil nazadnje 
januarja sklican še en kongres. 
a) Januarja so končno sklicali še en kongres. 
b) Januarja so zadnji trenutek sklicali še en kongres. 
c) Januarja so sklicali zadnji kongres. 
d) Konec januarja so sklicali še en kongres. 
 
252) Kacin je zaupnico sicer prepričljivo dobil: od 376 navzočih jih je na tajnem glasovanju 
253 obkrožilo za. 
a) Kacina so na tajnem glasovanju podprli..   
b) Kacina so na tajnem glasovanju odstavili 
c) Kacina so na tajnem glasovanju prepričali.  
d) Kacina so na tajnem glasovanju dobili. 
 
253) Izid je bil pričakovan, ravno tako tudi njegove posledice. 
a) Izid so predvidevali. 
b) Izid jih je presenetil. 
c) Izida so se razveselili.  
d) Izid so dolgo čakali. 
 
254) Kmalu po razglasitvi rezultatov kongresa je svojo izstopno izjavo poslal pred kongresom 
Kacinov najbolj izpostavljen kritik Slavko Gaber. 
a) V času pred kongresom je Slavko Gaber javno kritiziral Kacina.  
b) Slavko Gaber je poslal svojo izstopno izjavo na kongres.  
c) Slavko Gaber je poslal svojo izstopno izjavo še pred kongresom.  
d) Slavko Gaber je ščitil Kacina. 
 



255) Proti koncu leta 2006 je v javnosti precej odmevalo pismo nekdanjega podpredsednika 
liberalne demokracije in zdaj samostojnega poslanca Slavka Gabra, ki je Kacinu očital 
vzvišenost in napadalnost. 
a) Konec leta 2006 je Slavko Gaber v pismu javno grajal Kacina.  
b) Konec leta 2006 je Kacin poslal javnosti vzvišeno in napadalno pismo. 
c) Konec leta 2006 je Slavko Gaber postal samostojni poslanec.  
d) Konec leta 2006 je v javnost prišlo tajno pismo Slavka Gabra. 
 
256) Gaber je menil, da je napadalen odnos razlog za padanje podpore in za izstope iz LDS.  
a) Gaber je menil, da LDS pada podpora zaradi napadalnega odnosa.   
b) Gaber je menil, da bo zaradi napadalnega odnosa izstopil iz LDS. 
c) Gaber je menil, da bo LDS odstopila.  
d) Gaber je menil, da bo LDS padla podpora. 
 
257) V pismu je Gaber Kacina nedvoumno pozval, naj odstopi s položaja predsednika LDS. 
a) Gaber je Kacina jasno pozval k odstopu.  
b) Gaber je Kacina zvito pozval k odstopu. 
c) Gaber je Kacina dvakrat pozval k odstopu. 
d) Gaber je Kacina jezno pozval k odstopu. 
 
258) Po porazu na evropskih, parlamentarnih in lokalnih volitvah je Gaber Kacinu predlagal, 
da pomaga najti osebo, ki bi strnila vrste v največji opozicijski stranki. 
a) Gaber hoče s Kacinovo pomočjo poenotiti največjo opozicijsko stranko. 
b) Kacin bo poenotil največjo opozicijsko stranko. 
c) Kacin hoče sam poenotiti največjo opozicijsko stranko.  
d) Kacin je predlagal poenotenje največje opozicijske stranke. 
 
259) Zaključek januarskega kongresa je jasno dal slutiti, da do naslednjega kongresa najbrž ne 
bo trajalo niti leto dni. 
a) Naslednji kongres bo prej kot v enem letu. 
b) Naslednji kongres je težko pričakovan. 
c) Naslednji kongres bo drugo leto. 
d)Naslednjega kongresa se vsi bojijo. 
 
260) Minilo je vsega pet mesecev. 
a) Minilo je komaj pet mesecev. 
b) Minilo je že pet mesecev. 
c) Pet mesecev še ni poteklo.  
d) Pet mesecev ni dolga doba. 
 
261) Kacinu je kljub politični trdoživosti prekipelo in je ponudil svoj odstop. 
a) Kacin je sicer žilav politik.  
b) Kacin se je ponudil za zastopnika. 
c) Kacin se je opekel. 
d) Kacin se je kljub politični trdoživosti zmedel. 
 
262) Liberalni demokrati pa so se tokrat domislili za slovensko politično sceno res 
univerzalnega vzorca: na čelo stranke bi postavili žensko. 
a) Liberalni demokrati hočejo za predsednika žensko. 



b) Liberalni demokrati so za predsednika izbrali žensko. 
c) Liberalni demokrati bodo za predsednika izbrali žensko.  
d) Liberalni demokrati nimajo predsednice. 
 
263) Za tiste, ki poznajo zakulisje sobivanja med spoloma znotraj LDS, je to resnično velik 
korak. 
a) Za tiste, ki poznajo dogajanje znotraj LDS, je to velika sprememba. 
b) Za tiste, ki poznajo dogajanje znotraj LDS, je to nepričakovano. 
c) Za tiste, ki poznajo dogajanje znotraj LDS, je to zelo zaželeno.  
d) Za tiste, ki poznajo dogajanje znotraj LDS, je to velik napor. 
 
264) Pri tem sploh ni pomembno, ali je to Katarina Kresal ali pa katera koli druga, bistvo je, 
da je ženskega spola.  
a) Pomembno je, da je Katarina Kresal ženskega spola. 
b) Pomembno je, da Katarina Kresal podpira kandidatke ženskega spola. 
c) Ni pomembno, ali je Katarina Kresal ženskega spola.  
d) Ni pomembno, ali Katarina Kresal podpira kandidatke ženskega spola. 
 
265) Če kje, je bilo med liberalnimi demokrati neštetokrat slišati jadikovanje, da so 
zapostavljene in da se v izraziti prevladi moških znotraj LDS težko prebijejo v prve strankine 
vrst. 
a) Ženske v LDS se pritožujejo, da so zapostavljene. 
b) Liberalni demokrati se pritožujejo, da se težko prebijejo v strankine prve vrste. 
c) Ženske v LDS se pogosto prebijejo v strankine prve vrste. 
d) Liberalni demokrati se pritožujejo, da so zapostavljeni. 
 
266) Če bodo delegati danes potrdili mandat Kresalovi, bo to tudi dokaz, da se stvari v LDS 
spreminjajo. 
a) Če bo Kresalova dobila mandat, lahko sklepamo, da se stvari v LDS spreminjajo. 
b) Kresalova bo spremenila stvari v LDS. 
c) Stanje v LDS se je spremenilo, saj je Kresalova dobila mandat. 
d) Delegati so dokaz, da se stvari v LDS spreminjajo. 
 
267) Predvsem bo to dokaz, da gre res za neko novo LDS, ki nima nič več skupnega s stranko, 
ki je ducat let obvladovala vzvode državne oblasti. 
a) Stara LDS je bila ducat let na oblasti. 
b) Nova LDS bo ducat let na oblasti. 
c) Stara LDS ni bila ducat let na oblasti. 
d) Nova LDS je bila ducat let na oblasti. 
 
 
268) O tem, ali bo današnja odločitev dobra ali slaba, bo še najbolj nazorno pričalo dejstvo, 
kdaj bo LDS sklicala naslednji kongres. 
a) Datum naslednjega kongresa bo pričal o tem, ali je današnja odločitev dobra. 
b) Datum naslednjega kongresa bo vplival na to, ali je današnja odločitev dobra. 
c) Na naslednjem kongresu bodo govorili o današnji odločitvi. 
d) Dejstvo je, da je LDS že sklicala naslednji kongres. 
 
269) Sopomenka besede naposled je: 



a) končno b) zaradi 
c) dosledno d) naporno 
 
270) Sopomenka besede korenito je: 
a) radikalno b) ležerno 
c) površno d) izvorno 
 
271) Sopomenka besede ducat je: 
a) dvanajst b) devet 
c) šest  d) tri 
 
272) Sopomenka besede trdoživ je: 
a) žilav b) neživljenski 
c) žuljav d) strog 
 
273) Sopomenka besede prevlada je: 
a) dominantnost b) vodenje 
c) podrejenost  d) nadzor 
 
274) Sopomenka besede sinoči je: 
a) včeraj zvečer b) danes zjutraj 
c) danes zvečer d) jutri zjutraj 
 
275) Sopomenka besede lani je: 
a) prejšnje leto  b) letošnje leto 
c) pred dvema letoma  d) prihodnje leto 
 
276) Sopomenka besede družba NI: 
a) druščina b) podjetje z več solastniki 
c) tovarišija d) stranka 
 
277) Protipomenka besede bližina je: 
a) oddaljenost  b) navzočnost 
c) dolžina  d) kračina 
 
278) Protipomenka besede skrit je: 
a) viden b) nezakonit 
c) neodkrit d) skrivnosten 
 
279) Protipomenka besede neroden je: 
a) spreten b) negibčen 
c) lesen d) neploden 
 
280) Protipomenka besede laž  je: 
a) resnica  b) izmislek 
c) neresnica  d) potvorjenost 
 
281) Protipomenka besede preprost  je: 



a) zapleten b) razumljiv 
c) navaden d) naraven 
 
282) Protipomenka besede silen  je: 
a) šibek b) močan 
c) nujen d) nenasilen 
 
283) Protipomenka besede osoren je: 
a) prijazen b) odklonilen 
c) koščen d) neprijeten 
 
284) Beseda solzav pomeni: 
a) tak, ki se rad solzi  b) tak, ki je rad ganjen 
c) tak, ki je plačljiv  d) tak, ki vsebuje veliko soli 
 
285) Beseda temeljen pomeni: 
a) tak, ki predstavlja osnovo česa b) tak, ki je utemeljen 
c) tak, ki je brez osnove  d) tak, ki nima temeljev 
 
286) Beseda pozabljiv pomeni: 
a) tak, ki rad pozablja   b) tak, ki je nepozaben 
c)tak, ki se pogosto spozabi  d) tak, ki smo ga pozabili 
 
287) Beseda zaželen pomeni: 
a) tak, ki je dobrodošel b) tak, ki je zadovoljen 
c) tak, ki si kaj želi  d) tak, ki je srečen 
 
288) Beseda trmast pomeni: 
a) tak, ki nepopustljivo vztraja pri kakem stališču  b) tak, ki se da oblikovati 
c) tak, ki je sposoben zaznati    d) tak, ki ima negativen odnos do koga 
 
289) Beseda predvidljiv pomeni: 
a) tak, ki se ga da napovedati  b) tak, ki je previden 
c) tak, ki je muhast   d) tak, ki je očiten 
 
290) Beseda brezupen pomeni: 
a) tak, ki spominja na brezno  b) tak, ki ne vzbuja upanja 
c) tak, ki si ničesar ne upa  d) tak, ki je pogumen 
 
291) Beseda sinji  pomeni: 
a) tak, ki je svetlo modre barve  b) tak, ki je oddaljen 
c) tak, ki sanja     d) tak, ki je pameten 
 
292) Okoliščine so : 
a) dejstva, razmere, ki vplivajo na potek česa b) kar dejansko obstaja 
c) organizirana skupina ljudi    d) delo, vezano na določeno področje 
 
293) Društvo je: 



a) organizirana skupina ljudi, ki ima skupne cilje in deluje po določenih pravilih  
b) podjetje z več solastniki ali delničarji 
c) samostojna gospodarska enota z določenimi nalogami na področju proizvodnje  
d) gospodarska dejavnost 
 
294) Obrazec je: 
a) list z okvirnim tekstom in rubrikami za ustrezne podatke   
b) kar kaj uradno določa, ukazuje 
c) poslovna skrivnost  
d) predpisan znesek, ki se mora plačati državi za določeno storitev 
 
295) Dejavnik je: 
a) kar deluje, vpliva na kaj b) delo, vezano na določeno področje 
c) kar se je dejansko zgodilo d) dogodek, ki ima pravne posledice 
 
296) Možnost je: 
a) kar se more uresničiti    b) nanašajoč se na dolg rok 
c) sporazum glede kakšnih obveznosti  d) kar se mora upoštevati 
 
297) Pisarna: 
a) prostor, kjer se opravljajo upravni, pisarniški posli 
b) večje podjetje, ki strojno izdeluje polizdelke ali izdelke 
c) podjetje, obrat za tiskanje     
d) kdor se poklicno ukvarja s prepisovanjem  
 
 
298) Delnica je: 
a) vrednostni papir, ki izkazuje pravico do deleža pri glavnici in dobičku delniške družbe  
b) dokument, ki daje imetniku pravico, da dobi denar ali blago 
c) v banko vložena denarna sredstva  
d) vrednostni papir, ki prinaša vplačniku obresti in je podlaga za vračilo posojila 
 
299) Taksa je: 
a) predpisan znesek, ki se mora plačati državi za določeno storitev, uporabo česa  
b) popis dolžnikovih premičnin, s prodajo katerih se poplača njegov dolg 
c) nazobčan listek z nominalno vrednostjo, ki se lepi na dokumente  
d) splošna dajatev za kritje skupnih izdatkov javne uprave  
 
300) Razpis je: 
a) javna objava, s katero se iščejo kandidati za opravljanje del in nalog 
b) kar pove, sporoči, da se kaj ne sme delati 
c) dopis, obvestilo več ljudem o isti stvari  
d) besedilo, napisano v posebni obliki, navadno z uradno veljavnostjo 
 
 
 
 
 
301) Kako bi povedali drugače: Mihec je zelo živahen otrok in z vsemi žavbami namazan. 



a) Mihec je zelo zvit, prebrisan. 
b) Mihec je zelo ubogljiv otrok. 
c) Mihec je vedno umazan. 
d) Mihec je pogosto bolan. 
 
302) Kako bi povedali drugače: Naši sosedje so malo čez les. Včeraj so po snegu skakali v 
kopalkah. 
a) Naši sosedje so malo čudni.. 
b) Naši sosedje so zelo aktivni 
c) Naši sosedje so zelo sproščeni. 
d) Naši sosedje imajo radi šport. 
 
303) Kako bi povedali drugače: Darja ima koreografiranje v malem prstu. 
a) Darja zna dobro koreografirati. 
b) Darja ne mara koreografirati. 
c) Darjo boli prst, kadar koreografira. 
d) Darja se ne spozna na koreografiranje. 
 
304) Kako bi povedali drugače: Moja mama mi vedno soli pamet. 
a) Mama mi vedno vsiljuje svoje mnenje. 
b) Mama mi vedno da dober nasvet. 
c) Mama mi vedno pomaga. 
d) Mama je slaba kuharica. 
 
305) Kako bi povedali drugače: Moj prijatelj Marko me nikoli ne pusti na cedilu. 
a) Marko mi vedno pomaga, kadar imam težave. 
b) Marko me vedno zabava. 
c) Marko se mi nikoli ne zlaže. 
d) Marko me ne mara. 
 
306) Kako bi povedali drugače: Lastnica hotela je bila slabe volje, ker ji gost ni povedal v 
obraz, kaj mu ni bilo všeč. To je izvedela šele, ko je prebrala pritožno knjigo. 
a) Gost ji ni naravnost  (odkrito) povedal, kaj mu ni bilo všeč. 
b) Gost je ni gledal v obraz, ko se je pritožil. 
c) Gost ji ni povedal resnice. 
d) Gost ni plačal računa. 
 
307) Kako bi povedali drugače: Otroci vedno vihajo nos, kadar skuham zelenjavno juho. 
a) Otroci zelenjavne juhe ne marajo. 
b) Otroci imajo zelenjavno juho radi. 
c) Otrokom zelenjavna juha lepo diši. 
d) Otroci dobijo alergijo, če jejo zelenjavno juho. 
 
308) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Pri sosedovih je mama _____________________. Vedno je o vsem 
odločala. 
a) nosila hlače. 
b) skakala čez plot. 
c) živela na koruzi. 



d) zmešala glavo. 
 
309) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ne morem reči, da je sosed ________________, ampak kadar se je treba 
odločiti, je soseda tista, ki pove, kaj bodo naredili. 
a) copata. 
b) nosil hlače. 
c) skakal čez plot. 
d)  živel na koruzi. 
 
310) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Drugače se sosed in soseda dobro razumeta, vedno sta se imela rada in 
nikoli nista _________________. 
a) skakala čez plot. 
b) pustili druge na cedilu. 
c) nosila hlače. 
d) glava družine. 
 
311) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Trenutno imajo težave. Pred pol leta se je njuna hčerka preselila k svojemu 
fantu in sosedi ni všeč, da _____________________________. 
a) živita na koruzi. 
b) nosi hlače. 
c) mamin sinček. 
d) jesta žgance. 
 
312) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Soseda se boji, da _____________________________ in da ne more več 
pametno razmišljati.  
a) je fant hčerki  zmešal glavo  
b) hčerka skače čez plot 
c) hčerka živi na koruzi 
d) glava družine 
 
313) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ampak hčerka trdi, da je on pravi zanjo. Moti jo edino to, da je fant 
__________________ in da za nasvet ali denar vedno prosi svojo mamo, ona pa bi rada, da bi 
se najprej pogovoril z njo. 
a) mamin sinček 
b) glava družine 
c) copata 
d) nosil hlače 
 
314) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Moja mama odloča o vsem, ne pa oče. Zanimivo je, da je tudi v tvoji 
družini mama __________________________. 
a) glava družine. 
b) skakala čez plot. 
c) zmešala očetu glavo. 



d) živela na koruzi. 
 
 
315) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Majda se je poročila pred dvajsetimi leti v majhni vasi 
_________________________. 
a) bogu za hrbtom. 
b) srce pade v hlače. 
c) živeti na veliki nogi. 
d) iti po gobe. 
 
 
316) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi:  _____________________________________, da sem našla poceni in 
dobro organiziran tečaj. 
a) Imela krompir  
b) Šla sem po gobe 
c) Živela sem na veliki nogi 
d) Splavala sem po vodi 
 
317) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: ____________________________________, ko je kar naenkrat zmanjkalo 
elektrike in je nekdo začel trkati po vratih. 
a) Srce mu je padlo v hlače 
b) Šel je po gobe 
c) Imel je krompir 
d) Bogu za hrbtom 
 
318) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Naš izlet na Triglav __________________________________, saj so 
vremenoslovci napovedali deževen konec tedna. 
a) je splaval po vodi  
b) je šel po gobe 
c) smo metali v isti koš 
d) je imel velik krompir 
 
319) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Vseh športnikov ne smeš ______________________________. Nekateri ne 
morejo živeti brez športa, drugi pa se ukvarjajo z njim samo zaradi denarja. 
a) metati v isti koš 
b) jemati resno 
c) žaliti 
d) trenirati 
 
320) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ko si je Tomaž tretjič poškodoval nogo, 
_____________________________ njegovo zadnje upanje, da bo še kdaj smučal. 
a) je splavalo po vodi 
b) je živelo na veliki nogi 



c) mu je srce padlo v hlače 
d) je metal v isti koš 
 
321) Kaj pomeni naslednji pregovor: Kolikor znaš, toliko veljaš. 
a) Znanje je merilo človekove vrednosti. 
b) Denar ti prinaša veljavo. 
c) Znanje ti prinaša veliko denarja. 
d) Učiti se je potrebno celo življenje. 
 
322) Kaj pomeni naslednji pregovor: Brez muje se še čevelj ne obuje. 
a) Brez truda in dela ni uspeha. 
b) Če misliš kaj narediti, naredi takoj. 
c) Vsako delo lahko počaka. 
d) Vse se naredi samo. 
 
323) Kaj pomeni naslednji pregovor: Za dežjem posije sonce. 
a) Ne smeš obupati. 
b) Brez truda in dela ni uspeha. 
c) Takšno je vreme. 
d) Za soncem pa pada dež. 
 
324) Kaj pomeni naslednji pregovor: Kar se Janezek nauči, to Janez zna. 
a) Kar se naučiš, ko si mlad, znaš celo življenje. 
b) Ne smeš obupati. 
c) Janez je bil priden učenec. 
d) Znanje je merilo človekove vrednosti. 
 
325) Kaj pomeni naslednji pregovor: Ne smeš vreči puške v koruzo. 
a) Ne smeš obupati. 
b) Bitka se lahko konča. 
c) Brez truda in dela ni uspeha. 
d) Kje je koruza. 
 
326) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Predsednik sindikata je tako kot vedno  ______________________ in ni 
povedal nič pametnega. 
a) mlatil prazno slamo  
b) z levo roko 
c) držal kot mila jera 
d) mu je bil deveta briga 
 
327) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Direktor slabo vodi podjetje. __________________________________, kaj 
se bo zgodilo z zaposlenimi, ko bo šlo podjetje v stečaj. 
a) Mu je deveta briga  
b) Z levo roko 
c) Mlatil je prazno slamo 
d) Držal se je kot mila jera 
 



328) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Čeprav so delavci _________________________________, niso dobili 
dobre plače.  
a) delali kot črna živina 
b) se držali kot mila jera 
c) mlatili prazno slamo 
d) vrgli na cesto 
 
329) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Problema brezposelnosti ne bi smeli jemati _________________________, 
ampak bi morali o njem resno razmišljati. 
a) z levo roko  
b) resno 
c) z desno roko 
d) kot velika živina 
 
330) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ne ________________________________. Šefu jasno in glasno povej, kaj 
pričakuješ od njega.  
a) drži se kot mila jera. 
b) delaj kot črna živina. 
c) mlati prazne slame. 
d) bodi velika živina. 
 
331) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi:  Čeprav so delavci pridno delali, so jih brez pojasnila 
______________________ 
a) vrgli na cesto 
b) vreči na cesto 
c) vrzi na cesto 
d) vržem na cesto 
 
332) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Pred hotelom so bili parkirani samo dobri avtomobili. Takoj smo videli, da 
so notri sami pomembni ljudje, same _____________________ 
a) velike živine  
b) mravljice 
c) male živali 
d) kobilice 
 
333) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: V službi ne boš napredoval, ker vse narediš _______________________. 
a) z levo roko. 
b) odlično. 
c) z levo nogo. 
d) z desno nogo. 
 
334) Kako bi povedal drugače: Moj dedek kadi kot Turek. 
a) Dedek veliko kadi. 



b) Dedek kadi samo, kadar je v službi. 
c) Dedek kadi samo turške cigarete. 
d) Dedek kadi samo pipo. 
 
335) Kako bi povedal drugače: Kadar ima težave, ga rad da na zob. 
a) Kadar ima težave, velikokrat pije alkohol.  
b) Kadar ima težave, se rad pretepa. 
c) Kadar ima težave, ga začne boleti zob.  
d) Kadar ima težave, odpotuje. 
 
336) Kako bi povedal drugače: Ker je imel dolge prste, so ga odpustili. 
a) Odpustili so ga, ker je kradel. 
b) Odpustili so ga, ker je bil len. 
c) Odpustili so ga, ker ni znal nič delati. 
d) Odpustili so ga, ker je bil alkoholik. 
 
337) Kako bi povedal drugače:  O direktorju so krožile govorice, da ima veliko masla na 
glavi. 
a) Direktor je naredil veliko prestopkov. 
b) Direktor ima zelo umazane lase. 
c) Direktor ima veliko ljubic. 
d) Direktor ima veliko dobrih idej. 
 
338) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Čeprav je zdravnica vedela, da nisem več bolan, mi je _________________ 
in mi dala bolniški dopust. 
a) pogledala skozi prste  
b) pojedla prste 
c) stopila na prste 
d) gledala pod prste 
 
339) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Vsi zdravniki so mi ______________________, zato sem kmalu opravil 
vse preiskave. 
a) šli na roko  
b) dali nad roko 
c) dali pod roko 
b) segli v roko 
 
340) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Dolge čakalne vrste mi _______________________. 
a) grejo na živce 
b) spravijo ob živce 
c) zadenejo v živec 
d) stisnejo živec 
 
341) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi:  Nedeljski voznik je človek, ______________________ 
a) ki zelo redko vozi avto in je zaradi tega slab, nespreten šofer. 



b) ki se vsako nedeljo odpravi na izlet z opranim avtom. 
c) ki nima vozniškega izpita. 
d) ki ne pozna prometnih predpisov. 
 
342) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Jeklenega konjička ima človek, _________________________ 
a) ki ima avto ali motor. 
b) ki ima najboljšega konja. 
c) ki se ukvarja z dirkanjem (z motorjem ali avtomobilom). 
d) ki ima ukraden avto. 
 
343) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Kifeljc je __________________ 
a) policist. 
b) slab voznik. 
c) pešec. 
d) inštruktor v avtošoli. 
 
344) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Moja prijateljica Jasna ima s svojim inštruktorjem v avtošoli same težave. 
Ne more in ne more ______________________ z njim. 
a) se ujeti  
b) plesati 
c) se poročiti 
d)  se veseliti 
 
345) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Če vozi previdno, ji pravi, da vozi kot 
______________________________. 
a) nedeljski voznik. 
b) policaj. 
c) ženske. 
d) mačji kašelj. 
 
346) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Če pa malo bolj energično stopi na plin, ji grozi, da jo bodo ustavili 
________________. 
a) kifeljci  
b) varnostniki 
c) prijatelji 
d) nihče 
 
346) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Njegove pripombe, kakšen bi moral biti idealen voznik, jo 
______________________. 
a) spravljajo ob živce. 
 b) povzroča glavobol. 
c) uničuje. 
d) jezi. 



 
347) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Zdi se ji, da inštruktor v avtošoli sploh ne mara svoje službe in da mu je 
sedenje v ________________ prava muka.  
a) jeklenem konjičku  
b) restavraciji 
c) pisarni 
d) železnem okovju 
 
348) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Razmišlja o tem, da bi si poiskala novega inštruktorja, ampak najti dobrega 
učitelja, ki bi z veseljem opravljal svoje delo, ni _______________________________ 
a) mačji kašelj. 
b) težek. 
c) morski lev. 
d) zvezdica. 
 
349) Kako bi povedal drugače: Tvoja pomoč je kot kaplja v morje. 
a) Ti sam lahko zelo malo pomagaš. 
b) Tvoja pomoč je zelo dragocena. 
c) Zelo si želimo, da bi nam pomagal. 
d) Vsi bodo izvedeli, da rad pomagaš. 
 
350) Kako bi povedal drugače: Maja bi rada živela kot ptiček na veji. 
a) Rada bi živela brez skrbi. 
b) Rada bi živela brez dela. 
c) Rada bi živela v naravi. 
d) Rada bi se preživljala s petjem. 
 
351) Kako bi povedal drugače: Moj novi sosed se obnaša tako, kot da bi krave skupaj pasla. 
a) Sosed se obnaša tako, kot da sva iste starosti in izobrazbe. 
b) Sosed se obnaša tako, kot da me sploh ne bi poznal. 
c) Sosed se obnaša tako, kot da se me boji. 
d) Sosed se obnaša tako, kot da me ne bi maral. 
 
352) Kako bi povedal drugače: Mojca svojega fanta kuje v zvezde. 
a) Mojca zelo hvali svojega fanta. 
b) Mojca velikokrat sanja o svojem fantu. 
c) Mojca verjame, da so zvezde njej in njenemu fantu napovedale lepo prihodnost. 
d) Mojci je fant všeč, ker je zvezdnik. 
 
353) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Moj brat Jan se želi odseliti. Pravi, da bi rad sam skrbel zase. V resnici pa je 
še tak otrok, ______________________. 
a) pravi mamin sinček. 
b) prava mila jera. 
c) prava copata. 
d) prava glava družine. 
 



354) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Rad bi se preselil na podeželje, v neko staro kmečko hišo 
_______________________. 
a) bogu za hrbtom  
b) malo čez les 
c) na koruzi 
d) v malem prstu 
 
355) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Povedali smo mu, da se človek, ki se rodi v mestu, nikoli ne navadi živeti 
na vasi, pa je rekel, da ne smemo vseh ljudi ______________________. 
a) metati v en koš. 
b) vreči na cesto 
c) spravljati ob živce. 
d) kovati v zvezde. 
 
356) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Že kot otrok __________________ in nam je vedno pripravil kakšno 
presenečenje. Zdaj pa še to. 
a) je bil z vsemi žavbami namazan  
b) je imel krompir 
c) je bil mačji kašelj 
d) je mlatil prazno slamo 
 
357) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Radi bi mu dali kakšen nasvet, ampak je preponosen, da bi si pustil 
_______________.  
a) soliti pamet. 
b) zmešati glavo. 
c) pogledati skozi prste. 
d) iti na živce. 
 
358) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Že nekaj časa ima resno punco, ki bi se rada z njim poročila, on pa bi raje 
__________. 
a) živel na koruzi. 
b) vrgel puško v koruzo. 
c) šel po gobe. 
d) nosil hlače. 
 
359) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ona si seveda želi živeti v mestu. Njeni starši bi ______________ in bi 
jima odstopili svoje stanovanje, sami pa bi se preselili v počitniško hišico. 
a) jima šli na roko 
b) solili pamet 
c) pogledali skozi prste 
d) šli na živce 
 



360) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Človek mora ____________, da zamenja lepo stanovanje v mestu za staro 
hišo na vasi. 
a) biti malo čez les  
b) biti copata 
c) imeti maslo na glavi 
d) živeti kot ptiček na veji 
 
361) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Zdi se mi, da bodo njegove sanje o brezskrbnem življenju na deželi 
_______________ takoj, ko bo videl, da tam ni nobene trgovine, restavracije, pralnice, kina 
ali kabelske televizije. 
a) splavale po vodi  
b) spravljale ob živce 
c) vihale nos 
d) bile malo čez les 
 
362) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: To delo je zelo težko. Bojim se, da bo kmalu _____________ in se vrnil 
domov.  
a) vrgel puško v koruzo  
b) kaditi kot  Turek 
c) deveta briga 
d) imeti krompir 
 
363) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Sprejeti odločitev, kje boš preživel svoje življenje, ni 
____________________. 
a) mačji kašelj  
b) kot kaplja v morje 
c) skočiti čez plot 
d) mamin sinček 
 
364) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Odločitev, kje boš preživel svoje življenje, ne bi smel sprejeti 
________________. 
a) z levo roko. 
b) metati v en koš. 
c) splavati po vodi. 
d) vreči na cesto.  
 
365) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Bomo videli, kje se bo to končalo. Morda ga bo srečala pamet in bo začel 
poslušati naše nasvete. ______________, le da šolanje ni predrago. 
a) Na napakah se učimo  
b) Brez muje se še čevelj ne obuje 
c) Za dežjem vedno posije sonce 
d) Vsak začetek je težak 
 



 
366) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Tomaž je imel vse, kar si človek želi: urejeno družino in dobro službo. 
Številke je ____________, zato je hitro postal glavni računovodja v službi. 
a) imel v malem prstu 
b) metal v en koš 
c) spravljal ob živce 
d) koval v zvezde 
 
367) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ker je bil zelo delaven in je imel vedno dobre ideje, so ga vsi ___________ 
in mu napovedovali lepo kariero. 
a) kovali v zvezde  
b) jemali z levo roko 
c) spravljali ob živce 
d) imeli v malem  prstu 
 
368) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Zaslužil je vedno več denarja in si je lahko privoščil vse: od _________ do 
eksotičnih potovanj. 
a) jeklenih konjičkov  
b) maminih sinčkov 
c) kifeljcev 
d) krompirja 
 
369) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Družina mu je postala _________. Za ženo in otroke ni nikoli našel časa.  
a) deveta briga  
b) mila jera 
c) bogu za hrbtom 
d) copata 
 
370) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Vedno dlje je ostajal v službi, po njej pa je s svojo tajnico, ki mu je čisto 
________, preživljal čas v restavracijah in športnih klubih. 
a) zmešala glavo  
b) solila pamet 
c) skočila čez plot 
d) povedala v obraz 
 
371) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ko je njegova žena izvedel, da je ________________, ga je zapustila. 
a) skočil čez plot  
b) šel po gobe 
c) živel na koruzi 
d) mlatil prazno slamo 
 



372) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Tudi njegov odnos do sodelavcev se je spremenil. Delati so morali kot 
_________, on pa se je obnašal arogantno. 
a) črna živina  
b) mila jera 
c) copata 
d) velika živina 
 
373) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Za svoje razkošno življenje je potreboval vedno več denarja, zato je začel 
zapravljati tudi službeni denar. Nekajkrat so mu __________________.  
a) pogledali skozi prste  
b) pustili na cedilu 
c) solili pamet 
d) zmešali glavo 
 
374) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ko je bilo goljufij v službi le preveč, so ga 
__________________________. 
a) vrgli na cesto. 
b) imeli v malem prstu. 
c) splavali po vodi. 
d) solili pamet. 
 
375) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Najbolj ga je prizadelo, ker mu tega niso _________________, ampak so 
mu to sporočili samo pisno. 
a) pogledali skozi prste 
b) povedali v obraz  
c) spravili ob živce 
d) šli na roko 
 
376) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Sram ga je bilo, ker so vsi izvedeli, da ____________________. 
a) ima dolge prste  
b) je šel po gobe. 
c) ima krompir. 
d) meče vse v en koš. 
 
 
377) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Začel je kaditi kot Turek in vedno pogosteje _________________, zato ni 
mogel dobiti nobene službe. 
a) ga je dajal na zob  
b) je nosil hlače 
c) je imel maslo na glavi 
d) je živel kot ptiček na veji 
 



378) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Nekega dne je spet srečal svojo ženo. Obljubila mu je, da mu bo pomagala. 
Tomaž se je odločil, da ne bo ___________________. 
a) vrgel puške v koruzo. 
b) živel na koruzi. 
c) mlatil prazne slame. 
d) plaval po vodi. 
 
379) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Obljubil si je, da bo naredil vse, da njun zakon tokrat ne bo 
__________________. 
a) šel po gobe. 
b) skočil čez plot. 
c) mačji kašelj. 
d) kot kaplja v morje. 
 
380) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Vsak začetek __________________. 
a) je težek. 
b) to Janez zna 
c) vedno posije sonce. 
d) pol zdravja. 
 
381) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Kolikor znaš, _________________. 
a) toliko veljaš.    b) se še čevelj ne obuje. 
c) boljši kot žganec.    d) kdor ga ima. 
 
382) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi:  Zajtrkuj kot kralj, ________________. 
a) kosi kot meščan, večerjaj kot berač. 
b) je težek. 
c) kdor ga ima. 
d) se učimo. 
 
383) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Ljubo doma, ___________________. 
a) kdor ga ima. 
b) je težek. 
c) se učimo. 
d) celo življenje uči. 
 
384) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Na napakah ______________. 
a) se učimo. 
b) pol zdravja. 
c) vedno posije sonce. 
d) kosi kot meščan, večerjaj kot berač. 
 



385) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Človek se ______________. 
a) celo življenje uči. 
b) to Janez zna. 
c) boljši kot žganec. 
d) toliko veljaš. 
 
386) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Brez muje ______________. 
a) se še čevelj ne obuje. 
b) kdor ga ima. 
c) se učimo. 
d) toliko veljaš. 
 
387) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Smeh je ___________ 
a) pol zdravja. 
b) se učimo. 
c) vedno posije sonce. 
d) kosi kot meščan, večerjaj kot berač. 
 
 
388) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi:  Spanec je _________________. 
a) boljši kot žganec. 
b) to Janez zna. 
c) celo življenje uči. 
d) toliko veljaš. 
 
389) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Za dežjem __________________. 
a) vedno posije sonce. 
b) se učimo. 
c) pol zdravja. 
d) kosi kot meščan, večerjaj kot berač. 
 
390) Izmed štirih možnih rešitev izberite tisto, ki je najbolj ustrezna glede na kontekst 
naslednje povedi: Kar se Janezek nauči, _____________________. 
a) to Janez zna. 
b) celo življenje uči. 
c) boljši kot žganec. 
d) toliko veljaš. 
 
Spodnji tekst se nanaša na vprašanja od 391 do 401. 
 
Geni za rekorderja 
 
Najstarejši človek na svetu, Italijan Antonio Todde, ki je malo pred svojim 113. rojstnim 
dnem umrl v rojstni vasi Tiana na Sardiniji, je bil do svojega devetdesetega leta pastir. 



Življenje je prebil na prostem, na dišečih travnikih, v zelenju, ob rekah, jezerih, med 
vinogradi in polji, v krajih, kjer je hrana naravna, vino dobro, sadja veliko, voda 
neonesnažena. Nobenega stresa. 
Leta 2001 ga je Guinessova knjiga rekordov priznala za najstarejšega človeka na svetu. Todde 
se je rodil leta 1889, isto leto kot so postavili Eifflov stolp v Parizu, v času ko je italijanski 
diktator Benito Mussolini hodil še v osnovno šolo. Vse življenje je preživel v Tiani, vasici s 
približno 600 prebivalci. Nikoli ni bil bolan, nikoli v bolnišnici in nikoli ni jemal zdravil. 
Potem ko so ga vpisali v Guinessovo knjigo rekordov, so ga vsak dan obiskovali novinarji, 
genetiki ali gerontologi. Nekoč je neko novinarko vprašal, ali je prišla z vlakom ali s konjem. 
Tu in tam so se tri stoletja v njegovi glavi malo pomešala. seveda so vsi ti ljudje hoteli vedeti, 
kaj je skrivnost dolgega življenja, on pa jim je svetoval: »Živi vsak dan posebej, dan za dnem. 
Ljubi svojega brata in spij kozarček dobrega vina.« 
 
 
391) O kom govori besedilo? 
a) o najstarejšem človeku na svetu  
b) o dobrem vinu 
c) o Guinessovi knjigi rekordov 
d) o Sardiniji 
 
 
392) Zakaj je ta človek postal zanimiv za novinarje? 
a) ker so ga vpisali v Guinessovo knjigo rekordov kot najstarejšega človeka na svetu 
b) ker je bil po poklicu pastir 
c) ker je rad pil vino 
d) ker je živel na Sardiniji 
 
393) Kaj je bil po poklicu? 
a) pastir 
b) novinar 
c) duhovnik 
d) ni imel poklica 
 
394) V kakšnem okolju je živel? 
a) v naravi  
b) v tovarni sladkorja 
c) na cesti 
d) v mestu 
 
395) Kdaj se je Todde rodil? 
a) Leta 1889. 
b) Leta 2001. 
c) Leta 600. 
d) Leta 1113. 
 
396) Kateri zgodovinski dogodki so omenjeni? 
a) začetek 2. svetovne vojne 
b) smrt Benita Mussolinija 
c) postavitev Eifflovega stolpa 



d) padec Berlinskega zidu 
 
397) Kakšen je njegov nasvet za dolgo življenje? 
a) Ljubi svojega brata in spij kozarček dobrega vina. 
b) Upoštevaj postni čas. 
c) Jej predvsem vegetarijansko hrano. 
d) Živi mirno in ne naporno življenje. 
 
398) Kaj je rad pil? 
a) vino 
b) vodo 
c) sok 
d) morsko vodo 
 
399) Kolikokrat je bil v življenju bolan? 
a ) nikoli  
b) samo tri krat 
c) velikokrat 
d) sedaj na starost so se pojavljale razne bolezni 
 
 
400) Koliko stoletij je lahko opazoval v svojem življenju? 
a) tri stoletja  
b) dve stoletji 
c) eno stoletje 
d) 50 let 
 
401) Kam so ga vpisali leta 2001? 
a) v Guinessovo knjigo rekordov. 
b) na tečaj slovenščine 
c) v osnovno šolo 
d) nikamor 
 
 
 
 
402) Grozdje je ena od ___________. 
a) najstarejših gojenih rastlin 
b) najstarejšimi gojenimi rastlinami 
c) najstarejše gojene rastline 
d) najstarejša gojena rastlina. 
 
403) Grozdje je zelo zdravo. Že od nekdaj ______________ ljudje uporabljajo tudi kot 
zdravilo. 
a) ga  
b) jo 
c) ju 
d) jih 
 



404) Izkoristimo ga ___________________ v vseh oblikah – od trte do listja, plodov, kisa in 
vina. 
a) lahko  
b) treba 
c) moremo 
d) moramo 
 
405) In kakšno grozdje _____? 
a) jesti  
b) jest 
c) jedli 
d) jed 
 
406) Če lahko izbiramo, jejmo raje črno, ker je v njem več ________________. 
a) koristnih snovi  
b) koristnim snovem 
c) koristne snovi 
d) koristno snov 
 
407) Še najboljše je, če je grozdje neškropljeno. Za boljšo prebavo in proti _________ srca in 
ožilja zdravniki priporočajo rdeče vino. 
a) boleznim 
b) boleznih 
c) boleznijo 
d) bolezen 
 
408) Zdravniki priporočajo rdeče vino, _______________ kozarček ali dva na dan. 
a) in sicer  
b) ker 
c) da bi 
d) kakor 
 
409) Tudi zdravi Sredozemci  _______________ predvsem rdeče vino, včasih razredčeno z 
navadno vodo. 
a) pijejo  
b) piti 
c) pili 
d) pijača 
 
410) __________________ v avstralskem počitniškem mestu Hamilton skrbijo za 
nenavadnega gosta. 
a) Zaposleni 
b) Zaposlitev 
c) Zaposlovanje 
d) Zaposliti 
 
411) Pred ______________ so na obali našli kita. 
a) dnevi  
b) dnevov 



c) dnevih 
d) dneva 
 
412) Našli so kita, ki je _____________ do obale. 
a) priplaval  
b) plavanje 
c) odplaval 
d) plavalec 
 
413) Ko je bil kit tik pred obalo, pa je nasedel in se ni ___________ več vrniti na odprto 
morje. 
a) mogel  
b) moral 
c) treba 
d) smel 
 
414) Kit je _____________, star okrog pol leta in težek približno šestdeset kilogramov. 
a) mladiček  
b) mladina 
c) mladince 
d) mladost 
 
415) Žival so odnesli k najbližjemu hotelu in ____________________ pripravili začasno 
zatočišče v bazenu.  
a) ji 
b) mu 
c) jo 
d) ga 
 
416) Kita so dali v bazen. Iz ____________ so morali najprej spustiti sladko vodo. 
a) tega  
b) ta 
c) tem 
d) to 
 
 
417) Nato so morali bazen ________________ z morsko vodo. 
a) napolniti 
b) polniti 
c) napolnit 
d) napolnjevati 
 
418) Seveda pa so bazen _______________ za kopalce. 
a) zaprli  
b) zaprt 
c) zapiranje 
d) zapirali 
 
419) Kita bodo zdaj __________ veterinarji iz bližnjega akvarija. 



a) pregledali  
b) zagledali 
c) ogledali 
d) izgledali 
 
420) Potem pa bo kit, če bo šlo vse po sreči, _________________ spet zaplaval v morje. 
a) kmalu  
b) prej 
c) pozno 
d) vedno 
 
421) _____________ reklama za pralni prašek vam gre najbolj na živce?  
a) Katera  
b) Kako 
c) Kaj 
d) Koliko 
 
422) Če se bodo načrti izdelovalcev ______________________ uresničili, jih kmalu ne bo 
več. 
a) pralnih strojev  
b) pralni stroji 
c) pralne stroje 
d) pralnim strojem 
 
423) Če bo tako, kot pravijo izdelovalci, kmalu ne bo več _______________ gledati nobene 
reklame o pralnih praških. 
a) treba 
b) smeli 
c) morali 
d) mogli 
 
424) Pri tovarni Sanyo so poleti začeli _______________ pralni stroj, ki pere brez praška. 
a) izdelovati  
b) izdelati 
c) izdelovanje 
d) izdelek 
 
425) V industriji pralnih praškov so jezni, saj se bojijo, da ___________ bo Sanyo pokvaril 
dober posel. 
a) jim 
b) jih 
c) mu 
d) ga 
 
426) Pohiteli so in objavili članke, _______________ novi stroj uničuje tkanine. 
a) da 
b) saj 
c) namesto da 
d) ali 



 
427) Trdili pa so tudi, da s tem pralnim strojem ne privarčujemo __________ denarja, kot 
obljubljajo. 
a) toliko  
b) najmanj 
c) vse 
d) nekaj 
 
428) Pri __________ pa so reagirali nazaj. 
a) Sanyu  
b) Sanyo 
c) Sanya 
d) Sanyem 
 
429) Tovarna je organizirala javno _________________ perila in za ocenjevalce povabili 
japonske novinarje. 
a) pranje  
b) prati 
c) prali 
d) oprano 
 
430) Povabili so novinarje. _________________ so bili s strojem brez praška zadovoljni. 
a) Ti  
b) Tem 
c) Teh 
d) Ta 
 
431) Minka Kahrič je prva Slovenka, ki __________ je odpravila na severni tečaj. 
a) se 
b) si 
c) ----- 
d) jo 
 
432) _________ je odšla s francosko odpravo. 
a) Tja  
b) Tam 
c) Sem 
d) Gor 
 
433) Odšla je s francosko odpravo in ___________ sopotniki spoznala tudi svojega sedanjega 
fanta. 
a) med 
b) za 
c) s 
d) v 
 
434) Spoznala je svojega fanta, ________ Jeana Philippea. 
a) Francoza  
b) francoski 



c) Francoz 
d) Francozom 
 
435) Morda je bila to tudi _________ usoda. 
a) njej  
b) svoja 
c) ona 
d) njena 
 
436) Že kot otrok si je želela __________________ velikopotezne potovalne načrte.  
a) uresničiti  
b) uresničit 
c) uresničitev 
d) uresničila 
 
437) Takrat si ni __________niti zamisliti, da bi bilo mogoče. 
a) mogla  
b) lahko 
c) morala 
d) treba 
 
438) Ni si mogla misliti, da bi bilo to mogoče, tudi zato, _____________ izhaja iz delavske 
družine. 
a) ker  
b) da 
c) če 
d) saj 
 
439) Prvi korak k uresničitvi želje po ____________ pa je naredila že z vpisom na srednjo 
šolo za gostinstvo in turizem. 
a) potovanjih 
b) potovanj 
c) potovanja 
d) potovanji 
 
440) Najprej je končala srednjo šolo. ___________ se je vpisala na Filozofsko fakulteto. 
a) Potem  
b) Včasih 
c) Prej 
d) Vedno 
 
441) Vpisala se je na Filozofsko fakulteto ______________ študij geografije in nemščine. 
a) na  
b) v 
c) pri 
d) za 
 
442) V __________ je dobila nagrado za seminarsko nalogo o alternativnem turizmu.  
a) srednji šoli  



b) srednjo šolo 
c) srednje šole 
d) srednjih šol 
 
443) V diplomski nalogi pa ___________  Minka ukvarja z ekološkimi problemi. 
a) se 
b) ------ 
c) si 
d) jo 
 
444) Ukvarja se z ekološkimi problemi __________________. 
a) polarnega območja  
b) polarnem območju 
c) polarno območje 
d) polarna območja 
 
445) Med študijem je s _____________ vodila društvo za mladinski turizem. 
a) prijateljem  
b) prijatelju 
c) prijatelja 
d) prijatelj 
 
446) Vodila je društvo za mladinski turizem ________ izdajala mladinsko turistično revijo 
Avanturist. 
a) in  
b) saj 
c) kot 
d) čeprav 
 
447) Nato je naredila naslednji korak v __________ potovalni karieri. 
a) svoji 
b) sebi 
c) oni 
d) njeni 
 
448) Opravila je izpit za _______________, na osnovi katerega že osem let vodi turiste. 
a) lokalno vodnico  
b) lokalnih vodnic 
c) lokalni vodnici 
d) lokalnim vodnicam 
 
449) Na osnovi tega izpita že osem let vodi turiste ________ Ljubljani in svetu. 
a) po 
b) o 
c) na 
d) k 
 
450) To je bilo pred _______, ko je odšla na severni tečaj. 
a) dvema letoma  



b) dvemi leti 
c) dvem letom 
d) dve leti 
 
451) Seveda pa jo v ________________ čakajo še drugi kraji. 
a) prihodnosti  
b) prihodnost 
c) prihodnostjo 
d) prihodnostim 
 
452) Med vsemi pticami ima sokol __________________ človeku poseben prostor. 
a) pri  
b) o 
c) na 
d) saj 
 
453) Sokol ima med ljudmi poseben prostor, ____________ je od že od nekdaj njihov 
sopotnik. 
a) saj 
b) ali 
c) ampak 
d) da 
 
454) Vez traja že več __________. 
a) tisočletij  
b) tisočletja 
c) tisočletje 
d) tisočletju 
 
455) Ta vez se je razvila iz potrebe po hrani, saj je sokol ____________ plen delil s 
človekom. 
a) svoj 
b) njegov 
c) si 
d) se 
 
456) Tako __________je rodila umetnost in znanost sokolarstva. 
a) se  
b) on 
c) si 
d) --- 
 
457) Roman Savič je član Slovenske zveze za sokolarstvo in zaščito ___________________. 
a) ptic ujed  
b) pticam ujedam 
c) pticah ujedah 
d) ptico ujedo 
 



458) Po poklicu je sicer veterinar, toda še s posebno ________________ se ukvarja s sokoli 
že več kot dvajset let. 
a) naklonjenostjo  
b) nakloniti 
c) naklonjenost 
d) naklonjen 
 
459) Prvega sokola je na svojo posest, ki _______ pod Krvavcem, pripeljal z Dunaja 
a) leži  
b) leže 
c) ležati 
d) leči 
 
460) Pravi, da si ne ______________ razložiti, kaj ga je pri sokolih tako močno pritegnilo. 
a) zna  
b) mora 
c) pozna 
d) zazna 
 
461) Ne ve, kaj ga je pri sokolih pritegnilo, _______________ sledil je svojemu notranjemu 
klicu. 
a) toda 
b) ker 
c) namesto da 
d) kot 
 
462) __________ rad določeno žival pomeni predvsem samo eno. 
a) Imeti  
b) Ima 
c) Imetje 
d) Imel 
 
463) To pomeni, _____________ sprejemaš njeno naravo.  
a) da  
b) kot 
c) zato 
d) ker 
 
464) Sprejemati moraš naravo živali in ___________ skušaš omogočiti to, da se ne oddalji od 
nje. 
a) ji  
b) ga 
c) mu 
d) jim 
 
465) Sokol je ptica, ________ zaseda pomemben ekološki prostor. 
a) ki  
b) katero 
c) ki mu 



d) kateri 
 
466) Zakon narave je, da plenilec in plen potrebujeta __________ 
a) drug drugega  
b) drug drugemu 
c) drug o drugem 
d) drug z drugim 
 
467) Sokol nezmotljivo izbere ptico, ki ima najmanj _____________ za preživetje. 
a) možnosti 
b) možnostjo 
c) možnostih 
d) možnost 
 
468) Lovi le, kadar je lačen, toda za spretnosti v zraku ___________ imeti dovolj energije. 
a) mora  
b) lahko 
c) sme 
d) želi 
 
469) Sokol mora biti dovolj ____________, še zlasti za posebne naloge. 
a) močen 
b) močnejši 
c) bolj močen 
d) najmočnejši 
 
470) Večkrat se odpravi tudi na posebne naloge. Ena od _______ je čiščenje neba nad 
letališčem. 
a) njih  
b) nje 
c) njo 
d) njim 
 
471) Ena od nalog, ki jih opravlja sokol, je čiščenje _________ nad letališčem. 
a) neba  
b) nebesa 
c) nebes 
d) nebo 
 
472) Ptice so za letalski promet izjemno nevarne. Motor __________dobesedno posrka. 
a) jih  
b) jo 
c) ti 
d) se 
 
473) Če motor letala posrka ptice, lahko __________ večmilijonsko škodo ali ogrozi 
življenja. 
a) povzroči 
b) vzrok 



c) povzročati 
d) povzročiti 
 
474) S preprečevanjem takšnih nezgod imajo ________ sokolov koristi ne samo ljudje, ampak 
tudi ptice. 
a) zaradi  
b) kljub 
c) namesto 
d) brez 
 
475) Za _____________ neba na letališču uporabljajo še druge pripomočke. 
a) čiščenje 
b) čisto 
c) čistiti 
d) čista 
 
476) Ti pripomočki so poleg ______________ tudi sirene in plinski topovi. 
a) sokolov  
b) sokolu 
c) sokolom 
d) sokol 
 
477) Včasih pa uporabljajo tudi zvočne posnetke __________________. 
a) določenih ptic  
b) določeno ptico 
c) določena ptica 
d) določenim pticam 
 
478) Takšni zvočni posnetki učinkujejo le začasno, ____________________se ptice postopno 
navadijo in razkrinkajo lažni alarm. 
a) saj  
b) da 
c) kljub 
d) kadar 
 
479) _____________ pa ptice prepoznajo kot resno nevarnost, zato je zelo učinkovit. 
a) Sokola 
b) Sokoli 
c) Sokolom 
d) Sokoli 
 
480) Težava je, ___________________ ptice ne napovejo svojega prihoda. 
a) da  
b) zato 
c) in 
d) ampak 
 
481) Sokolar ___________ vedno priti na letališče v primernem času. 
a) ne more  



b) ne smeš 
c) nimaš 
d) lahko 
 
482) Včasih ima sokolar težave, kako priti na letališče, saj je ____________ le ena od 
njegovih dejavnosti. 
a) to  
b) tega 
c) teh 
d) te 
 
483) Zunaj pada sneg, ampak ______________ v moji sobi je zelo vroče. 
a) tukaj  
b) nikjer 
c) sem 
d) ---------- 
 
484) __________ grem na izlet, vedno vzamem s sabo fotoaparat. 
a) Kamorkoli 
b) Kjerkoli 
c) Nekam 
d) Nekje 
 
485) Ne, v gozdu ________ ne smemo kuriti ognja. 
 a) nikjer  
b) povsod 
c) kjerkoli 
d) kje 
 
486) Najstarejši človek na svetu se je rodil _______________, ko so postavili Eifflov stolp. 
a) takrat 
b) tam 
c) zdaj 
d) kjer 
 
487) _______________ ni jemal zdravil ali šel v bolnišnico. 
a) Nikoli 
b) Vedno  
c) Kadarkoli 
d) Kdaj 
 
488) Od tistega dne naprej, ko so ga vpisali v Guinessovo knjigo rekordov, so ga 
_________________ obiskovali novinarji. 
a) vedno  
b) takrat 
c) nekoč 
d) danes 
 
489) ___________ je vprašal novinarko, ali je prišla s konjem ali z vlakom. 



a) Nekoč  
b) Nikdar 
c) Zdaj 
d) To 
 
490) _________ so se tri stoletja v njegovi glavi malo pomešala. 
a) Tu in tam  
b) Povsod 
c) Nikoli 
d) Kjerkoli 
 
491) Praviš, da ni v parku ________ smetnjakov? 
a) nič 
b) vse 
c) ničesar 
d) vsega 
 
492) ______ obrnem rožo, vedno se obrne proti svetlobi. 
a) Kakorkoli 
b) Kamor 
c) Kjer 
d) Drugače 
 
493) Kako si naredil plakat o ekologiji? ___________ kot ti 
a) Enako  
b) Isti 
c) Kakorkoli 
d) Kjerkoli 
 
494) _________ bomo že poskrbeli za red in čistočo. 
a) Nekako 
b) Nikakor 
c) Nikamor 
d) Nikjer 
 
495) _________ več ne morem iti, ker nimam denarja. 
a) Nikamor  
b) Nekam 
c) Kamor 
d) Kam 
 
496) Kje si videl smeti? Bile so ________________. 
a) povsod 
b) včasih 
c) kdaj 
d) nikjer 
 
497) Ali se ti lahko sprostiš _______________? 
a) kjerkoli 



b) nekam 
c) nekdaj 
d) kamorkoli 
 
498) ___________ sem videl smetnjak za organske odpadke. 
a) Nekje  
b) Kjer 
c) Nikjer 
d) Kje 
 
499) ____________ bi rad šel, pa ne vem, kam. 
a) Nekam  
b) Nekoga 
c) Nekdaj 
d) Nekdo 
 
500) Kam so šli moji ključi. Že ___________ dan jih iščem. 
a) ves 
b) cel 
c) vsega 
d) celega 
 


